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Să îmbunătățim difuzarea 
materialului de propagandă agricolă

. Anul 1955 a adus oamenilor mun
cii de pe ogoare recolte bogate. Ele 
nu sint un dar al naturii, ci rodul 
muncii sîrguîncioase depuse de ță
rănimea muncitoare și al aplicării 
în cultura plantelor și creșterea vi
telor a unor metode înaintate pe 
care producătorii agricoli au început 
să le" cunoască și să le folosească a- 
bia de cîțiva ani. Că priceperea este 
aceea care hotărăște în mare măsu
ră soarta recoltei, se poate dovedi 
ușor. Este de ajuns să punem față 
în față doi producători agricoli care, l 
lucrind ogoare la fel de mănoase, j 
au obținut rezultate diferite. Să-i | 
luăm, de exemplu, pe țăranii mun- | 
ci tori Ion Balea și Iile Tănase din 
comuna Bălăci, regiunea București. 
Muncind pămînt de aceeași calitate, 
primul a recoltat 3200 kg de porumb 
ia hectar, celălalt, numai 1000. Ion 
Balea a aplicat o bună parte din 
regulile agrotehnice recomandate 
pentru cultura porumbului; Ilie Tă
nase — nici una. Din această cau
ză, Ilie Tănase a scos cu peste 2000 
kg la hectar mai puțin dccît consă
teanul său.

In răspîndirea metodelor agroteh
nice avansate și combaterea practi
cilor agricole învechite dc care nu 
s-au dezbărat încă oameni ca Iile 
Tănase, un rol de scamă ii are pro
paganda agricolă. Zi de zi iau dru
mul satelor numeroase ziare, cărți, 
broșuri, planșe, afișe, fotogazete și 
alt material, prin care oamenii mun
cii din agricultură sînt invățați și 
îndemnați totodată să muncească în 
chip nou pentru a spori rodnicia pă- 
mintului. Numai Direcția propagan
dei agricole din Ministerul Agricul
turii și Silviculturii a tipărit și tri
mis la sate în ultimele două trimes
tre ale anului 1955 peste 2.500.000 
de planșe și medalioane cu fruntași 
in lucrarea pămintului și îngrijirea 
animalelor. Demn de remarcat este 
faptul că, spre deosebire de alțl ani, 
acest material are o tematică mai 
variată și cuprinzătoare, apare de 
obicei Ia timp și în condiții grafice 
superioare celor din trecut.

Pină in primăvara acestui an, 
materialul de propagandă era trimis 
regiunilor, care-1 repartizau pe ra
ioane, iar acestea pc comune. Acest 
sistem s-a dovedit necorespunzător. 
Planșele, afișele, fotogazetele ajun
geau tîrziu la indcmîna producăto
rilor agricoli și, deseori, nu mai pu
teau fi folosite, pentru că trecuse 
munca agricolă dc care se ocupau. 
Spre a se înlătura acest neajuns, 
materialul se trimite acum direct 
raioanelor. Totodată, s-a îmbunătă
țit și munca organelor de difuzare. 
Cazurile cînd materialul nu ajunge 
la destinație sînt tot mai rare.

Dacg în munca organelor centrale 
ce constată un serios pas înainte, 
nu se poate spune același luerti des
pre secțiile agricole raionale care 
continuă să considere difuzarea ma
terialului de propagandă ca o sar
cină fără importanță. La secțiile a- 
gricole ale raioanelor Vida, Drăgă- 
nești, Dărabani, colctcle cu planșe șl 
afișe au stat pînă dc curînd săptă- 
mini dc-a rindul fără să fie măcar 
desfăcute. De o slabă preocupare 
pentru justa folosire a materialului 
dc propagandă dau dovadă și sec
țiile agricole raionale Pitești, Te
cuci, Roșiorii de Vede. Acestea nu 
întocmesc o repartiție a materialului 
în raport cu nevoile comunelor și 
unităților agricole, nu țin evidența 
difuzării lui. In aceste raioane, difu
zarea se face la întîmplare. Cine se
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COMU
La propunerea Comitetului Central al Partidului 

Muncitoresc Romîn și a Consiliului de Miniștri, 
Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii 
Populare Romine a decretat:

1, Reducerea duratei serviciului militar activ de 
Ia 3 ani la 2 ani pentru militarii in termen din tor
tele armate, trupele M.A.I. și unitățile de con
strucții.

Se exceptează militari} din forțele aeriene mill-

N IC A T
tare, trupele apărării antiaeriene a tării și trupele 
de grăniceri, pentru care durata serviciului militar 
răminc de 3 ani.

2. Reducerea duratei serviciului militar activ de 
la 4 la 3 ani pentru militarii in termen din forțele 
maritime militare.

Trecerea la noua durată a serviciului militar ac
tiv începe la 1 decembrie 1955 șl se termină la 1 
noiembrie 1956.

IN CINSTEA CONGRESULUI PARTIDULUI

Oamenii muncii de la sate obțin noi succese în muncă
nimerește la secția agricolă în ziua 
sosirii pachetelor este pus să ia din 
materiale atit cit crede de cuviință.

Lipsuri serioase se constată și in 
folosirea materialului de propagan
da in comune. Trebuie curmală tară 
intirziere obișnuința unor salariați 
ai sfaturilor populare de a folosi 
planșele și afișele la împachetat, a- 
caperit birourile etc. Dc asemenea, 
este condamnabila atitudinea unor 
organe locale care nu .știu ce să mai 
facă pentru a scăpa <te planșele și 
afișele dc propagandă agrico’ i pe 
care le primesc. Secretarul s*..tului 
popular aj comunei Bălăci, de pildă, 
dă planșele citorva țărani „ca să-și 
ornamenteze interiorul casei" în loc 
ca ele să fie afișate la căminul cui-, 
tural, cooperativă și in celelalte; 
locuri frecventate de mulți oameni.'

Fără îndoială că la existența aces-1 
tor lipsuri a contribuit intr-o marc 
măsura și dezinteresul manifestat 
de organele agricole regionale. In
structorii direcțiilor agricole 
interesează atunci cînd merg 
ren de difuzarea și folosirea 
rialului de propagandă

Secțiile de propagandă ale
{iilor agricole regionale trebuie să 
indice instructorilor ce material s-a 
trimis raioanelor pentru a urmări 
difuzarea și afișarea lui în comune. 
De asemenea, ele trebuie să oblige 
secțiile agricole raionale să numeas
că dintre salariați! lor pe cineva 
care să răspundă de difuzarea ma
terialului de propagandă. Această 
difuzare să se facă după un plan de 
repartiție judicios întocmit.

Totodată, este necesar ca și in co
mune să existe responsabili cu difu
zarea materialului de propagandă, 
numiți dintre salariații staturilor 
populare sau activiștii culturali.

O grijă deosebită trebuie acorda
tă alegerii locului pentru afișare. 
Nu este bine ca afișarea să se facă 
in birouri unde intră putină lume. 
In unele comune, s-au confecționat 
panouri pe care se afișează numai 
planșe de propagandă. Acest lucru 
se poate face destul de ușor în fie
care sat, în fiecare unitate agricolă.

Se știe că prin sălile de așteptare 
ale gărilor trec zilnic numeroși oa
meni ai muncii de pe ogoare. T>- 
nînd seama de acest fapt, organele 
agricole din regiunea Hunedoara a- 
fișează acolo planșe de propagandă 
agricolă. In regiunea Bacău, se 
folosesc, pentru răspîndirea materia
lului de propagandă în rindurile ță
ranilor piețele și tirgurile unde a- 
ccștia își vînd produsele, lată ini
țiative ce pot fi răspîndite larg și 
în alte regiuni ale țării.

In afara difuzării materialelor de ' ș©us însoțitorul meu,

Lucrind cu însuflețire in întrecerea desfășurată în cinstea Con
gresului partidului, mecanizatorii de la S.M.T. „1 MaF-Brăila, au înde
plinit planul muncilor de toamnă, iar acum luptă pentru a efectua 
arături adinei pe suprafețe cît mai mari.

Iată-1 în fotografie pe tractoristul Ilie Epuraș, fruntaș pe stațiu
ne, — care execută cu regularitate cite două norme pe zi — cxecutînd 
arătură adîncă dc toamnă pe tarlaua asociației simple de producție 
agricolă din Gropeni.

Noi gospodării colective și întovărășiri 
agricole

BAIA MARE. — Gospodăriile a- 
gricole colectiv? din regiunea Baia 
Mare au recoltat în medie la hectar 
în acest an 1.283 kg griu, 2.400 kg 
porumb boabe. 17.000 kg sfeclă de 
zahăr, 1.260 kg floarea soarelui e-tc.

Dornic! să obțină asemenea roade 
bogate 35 dc familii de țărani mun
citori din satul Co’.tău. raionul 
Somcuta Mare au pornit pe drumul 
belșugului formend o gospodărie a- 
gricolă colectivă cu 87 ha teren.

★
De la începutul anului. în întrea

ga regiune București s-au constituit

peste 110 întovărășiri agricole în 
care au intrat 1861 de familii cu o 
suprafață de 2.148 ha. Aite 2491 fa
milii de țărani muncitori s-au în
scris în întovărășirile existente, a- 
ducînd o suprafață de pest? 5.000 
ba.

Manjfestîrtdu-și dragostea pentru 
partid, care i-a îndrumat și sprijinit 
permanent pentru făurirea unei vie
ți mai bune, tăran-li muncitori înto
vărășiți din 23 de sate printre care 
Axintele. Arțari și C'.eiani au dat 
întovărășirilor lor numele: „Al 2-lea 
Congres al P.M.R.**.

Din scrisorile 
corespondenților 

noștri
© Desfăsurînd cu elan întrece

rea în cinstea celui de al II-lea 
Congres al partidului, tractoriștii 
dc la gospodăria agricolă dc stat 
Secueni. raionul Roman. înregis
trează frumoase succese. Pînă acum 
oîteva zile, planul arăturilor adinei 
de toamnă a fost îndeplinit in pro
cent dc 92 la sută, fruntași în a- 
ceastă «acțiune fiind tractoriștii Gh. 
Rusu. Gh. Tigăniuc si Petre Duma.

Alexandru Obădeanu

• Membrii întovărășirii agricole 
din satul Custura. raionul Brăila, 
au livrat de curînd statului produc
ția de orez de pe cele 102 ha. pen
tru care au încheiat contract-

Resoectînd regulile agrotehnice, 
întovărăsitii au obtinut de ne 
ceasta suorafată o producție 
356.836 kg de orez, pentru care 
primit mari sume de bani.

Printie întovărăsitii fruntași .. 
cultivarea orezului se află țăranul 
muncitor Stan R. Pastramă. Intrînd 
în întovărășire cu o suprafață de 
50 de ari. acestuia i-a revenit can
titatea de 2.800 kg de orez.

Mihail I. Mohonca

• Gospodăriile agricole de stat din 
cadrul Trustului Gostat al orașului 
București și-au îndeplinit zilele a- 
cestea planu-l anual livrări la 
lapte. In cinstea celui de al ll-lea 
Congres al partidului, muncitorii, 
tehnicienii si inginerii din sectorul 
zootehnic al acestor gospodării se 
angajează să furaiezo si să îngri
jească cît mai bine animalele, ast
fel înc’t Pînă la sFrsituil anului să 
poată trimite pe nietete Capitalei 
încă 60 de vagoane de lapte.

Ing. Mircea Dimitriu

a- 
de 
au

în

Viajă nouă în
Păduri, păduri... Cît vezi cu o- 

chii numai brazi, molifți și stejari 
care parcă iau cu asalt, asemenea 
unor oștiri, crestele pietroase ale 
munților. Case uniforme, acoperite 
cu draniță, resfirate pe cîte un dimb 
sau pe cite o vale, formează pito- 
reștile sate din Maramureș. Depar
te, undeva pe malurile rîului Vișeu 
se află o asemenea așezare care 
datează încă de prin secolul al 16- 
lea. Pe locul unde cu veacuri in ur
mă se înjghebau primele așezări o- 
menești din comuna Moisei trăiesc 
astăzi cîteva mii de familii de oa
meni harnici si pricepufi. Grea și 
aspră a fost viața acestor oameni 
pipă mai acum cîteva ani.

Trei sferturi din pămintul care 
se ajia în raza comunei era proprie, 
'atea citorva moșieri și chiaburi. 
Pămintul era lucrat în dijmă. .4- 
proape lot salul argățea. Mai mult 
de 70 la sută din populație era anal
fabetă.

23 August 1944 a fost cea dinții 
zi luminoasă din viața comunei Moi
sei. Cu prilejul reformei agrare, 
peste 120 de țărani săraci au pri
mit pămînt. Comuna a început de. 
atunci să se refacă. S-au construit 
peste 320 de case, 320 de șuri și 
alte construcții gospodărești, un nou 
sediu pentru sfatul popular, un că
min cultural. întreaga comună a 
fost electrificată. **

Pină acum, peste 4.500 de celă-

comuna Moisei
țeni au învățat să citească. Toți 
copiii de vîrstă școlară învață car
te la școala construită de curînd. 
Pc lingă școală a luat ființă și u:i 
internat pentru 40 de copii.' In loc 
de un singur învățător, in comună 
predau astăzi 24 de cadre didactice 
bine pregătite. Asistența medicală 
este gratuită. In acest scop s-au 

. amenajat un dispensar, un stațio
nar medical și o casă de naștere 

I unde își duc activitatea un medic 
și alte 7 cadre . sanitare. Țăranii 

! muncitori din această comună înva
ță la cercurile miciuriniste și la 
cursurile agrozootehnice cum să-și 

I lucreze mai bine pămintul pentru a 
I obține recolte bogate. Anul acesta 
j ei au strîns pe comună o recoltă 
! medie de 1.900 kg. de porumb boa
be și 2.000 kg. de griu la hectar.

O dată cu creșterea comunei au 
crescut și oameni noi. Teodor To- 
moiagă este deputat în Marea Adu
nare Națională. Ion Căpșunar, fost 
analfabet, este vicepreședinte al 
sfatului popular comunal. De aseme
nea. au fost aleși deputați pentru 
conducerea treburilor obștești 30 de 
țărani muncitori. Coman Lupu, fiu 
de țăran muncitor, studiază in 
U.R.S.S., iar alți 20 de fii și fiice 
de țărani muncitori urmează școli 
medii și superioare în diferite ora
șe ale țării. Viața devine tot mai 
frumoasă în vechea comună Moisei, 
întinerită in anii puterii populare.

Contribuția lor

TRACTORISTELE

propagandă prin afișa), o deosebită 
atenție trebuie să se dea difuzării 
broșurilor, mai ales a celor care sînt 
scrise de fruntași ai recoltelor bo
gate.

Organele agricole .șl sfaturile 
populare să considere difuzarea ma
terialului de propagandă drept o 
importantă sarcină politică de tot 
atit de mare importanță ca și pro
paganda făcută in cadrul rețelei de 
invățămînt agrozootehnic dc masă.

Fiecare planșă, afiș, broșură, me
dalion etc., care sosește în sat, este 
un sfătuitor de preț pentru producă
torul agricol. De aceea, putem spu
ne fără exagerare că o bună difu
zare șl folosire a materialului de 
propagandă este un factor impor-1 
tant în sporirea producției agricole. I

A'bla intrasem Sn oădw’cea rugi- ...Ir vreme ce steni <le vorbă cu 
mită de toamnă, cînd. de dincolo, de ; mecanicul M:hai Anastasescu si cu 
^es4e apa Argeșului, acn si auzit r~t -' u-:~x’î: ’ 
păcănitur’de motoarelor.

— Lucrează -de zor tractoristele 
noastre, ml-a cu vădită mân
drie mecanicul Anastasescu Mihai, 
care mă însoțea. Samt în întrecere 
aprigă cu băieții. Nu numai cu ce: 
din schimbul doi al brigăzii lor. ci 
ou toți ceila-Mi tractoriști din gos
podărie. O să le vedeți acum .Ia lu
cru...

— De ne aceste 120 hectare, <am 
scos recolte bogate de legume, mi-a

' I. Tarlaua a fost 
bine erata toamna trecută. De 
aceea, vrem ca $i in toamna aceasta 
să executăm neapărat arături'.e 
adînci pe întreaga suprafață.

Despre «dorzenia de care dau do
vadă tractoristele — cărora teta fost 
repartizată această lucrare — gră
iește cu prisesir.tă «in fapt pe care 
l-am aflat de la ceilalți mecaniza
tori : .duoă ce a .nins, într-una d!n 
diniinețile trecute, un șef de echipă 
de !a grădină le-a spus că ©ămîn- 
tul nu mai poate fi arat si deci să 
nu mai intre cu tractoarele. Dar fe- 
te'.e, n:cc n-au vrut să audă de a$a 
ceva, măcar că. era rece, fu’guia $i 
ar fi fost, desigur, mult mai ©lă
cuit să-și facă de lucru prin ate
lier...

— Nu ne temem de greutăți 1 O 
să izbutim, a răspuns una din 
tractoriste. $i a intrat cu tractorul 
In brazdă,

Celeîalte i-aiu urmat exeqiolul Cu 
toate au lucrat pînă s-a înnoptat, > hicru In scurtă vreme, am cîștigat 
dapășindu-si .norma cu mult. I drapelul de „schimb fruntaș” pe

șeful brigăzii I. Petre Grotea, a tre
cut ©rin apropierea no-astră tracto
rul condus de Vasilica Năstase. în- 
țelegind că am vrea s-o oprim, trac- 
torista cie-a arătat din mers con
trarul graFculu-i orar ca și cum 
ne-ar opune: „Acum n-am trup; 
vedeți doară că sînt la jumătatea 
turei".

Am aflat de la sefu-I de brigadă 
că Vasilica este fată de țăran mun
citor. dintr-un sat din regiunea Pi
tești Mă giîfndeam: ce s-ar fi ales 
d:n priceperea, din durzenia ei. în 
trecutele regimuri ? Fată de oameni 
cu ■păntfnt cnuti-n. ar fi ajuns. desi
gur. slugă .la vreun. chiabur. Azi. e 
traetoristă fruntașă, prețuită și sti
mate de ttn întreg colect:v.

...L« prînz, în timp ce luau masa 
la cantina gospodăriei, cm avut pri
lejul sa le cunosc pe toate ce!e șase 
tractoriste din brigada I a frosraodă- 
r:ei de stat din Negoești, regiunea 
București.

— Am venit aci de îa școala de 
tractoriste din Călărași, în luna au
gust împreună ctu ce’elalte cinci 
tovarășe ou care -lucrez în briga
dă — nr-ra spus una dintre ele, 
Adela Tudor. E greu să vă spun în 
cîteva cuvinte cu cită bucurie ne-cm 
luat în primire tractoarele. De la 
început, am muncit așa cum amtn- 
vatat.la școală: îngrijindiune bine 
tractorul, a-plicînd graficul orar, ne- 
pterzîud nxM o clipă din timpuil de

gospodăria Si de atunci, nu l-2m 
mai piendud...

— Da. da, tractoristele noas’re 
lucrează „ca la carte”, ne-a ccnf <r- 
mat și directorul gospodăriei, tov. 
Iile Dobre. N-au reușit să le întrea
că tractoriștii mai experimentați, 
pentru că ei mai trec cu vederea 
uneori ft’Ararea motorinei. întoarce
rile scurte ia capetele tarlale:, ori 
îugrijîrile teh-nicc la tractoare. In. | 
munca tractoristelor nu se intîmplă 
Însă așa ceva.

Am răsfoit, la serviciul de plani
ficare al gospodăriei, registru! care 
ogPr.deste munca celor șase tracto
riste. Vasilica Năstase, de exemplu, 
:n luna septembrie a executat 
104,66 hantrl în loc de 91.35; în 
lurra octombrie, depășirea ©'-anarhii 
ei a fost si mai mare; iar în pri
mele 15 zile don luna noiembrie, a 
executat arături adCnci pe 90 de 
hectare, în loc de 71 ha, cît avea 
planificat. Succese asemănătoare au 
obținut si celelalte cinci tractoris
te: Rada Lazăr. Elerra Dorea Ene, 
Ana Stanca, Elvira Stoica și Adela 
Tudor.

...Cîod au .pornit din nou la lucru, 
după ce au luat masa, tractorlsia 
Vasilka Năstase mi-a spus: „An
gajamentul luat de mecanizatorii 
gospodăriei -noastre :n cinstea Con- 
Stresului partidului este să termi
năm «arăturile arfaici de toamnă pe 
întreaga suorafatță ce urmează a fi 
însămîeifată în primăvară, N’u con- I 
te f: pentru noi bucurie mai mare. ! 
decit să șt tn că am coci.tribuit dm i 
toate puterile la îndeplinirea ares- ' 
tui angajament”.

probele lua- 
geslafic.

fruntași Ion

1. Laboratorul stațiunii ex
perimentale zootehnice din 
Popăuți, raionul Botoșani, 
dă o contribuție importantă 
in lupta pentru imbunătățl- 
rea raselor de animale dc 
marc productivitate. In foto
grafic, inginerul Marin Lu
cian și tehnicianul Dan Pa. 
laghin, studiind 
te de la oile în

*
2. Mulgătorii

Grădinaru (dreapta) și An
drei Kerekeș (stingă) de la 
gospodăria agricolă de stat 
Răcăciuni, raionul Bacău, 
obțin zilnic peste 11 litri de 
lapte dc la fiecare din cele 
23 de vad pe care le îngri
jesc împreună. Și in această 
dimineață, alte sute dc litri 
de lapte vor lua drumul 
spre fabricile de unt sau 
spre oraș.

AU RAICU

In inima Bărăganului S.M.T. Topraisar

)

■

*

Nu departe de vechea așezare a Urzicenilor. în inima Bără
ganului a răsărit si se înaltă văzînd cu ochii un orășel nou. Este 
stațiunea de mașini și tractoare Urziceni, în plină dezvoltare.

Nu s-a împlinit încă anul de cînd au fost aduse aci primele 
matcifale de construcții și locul nu mai este de recunoscut. S-au

înăltat un bloc mare de locuințe pentru 100 de tractoriști. 10 a- 
partamenie pentru familiști, o baie și modernul atelier mecanic.

Alte 10 apartamente, un minunat club, mal multe remize, 
un garaj auto, depozitul dc carburanți șl castelul de apă sînt 
în curs de construcție.

In cinstea celui dc al ll-lea Congtfes al partidului, construc
torii noului orășel ,și-au luat angajamentul să dea in folosință 
cu mult înainte dc termen, clubul, garajul auto și remizele 
pentru mașini. In fotografie : o vedere de ansamblu a S.M.T 
Urziceni. „

Foto: N. SCARLET

a primit Drapelul 
de stațiune fruntașa 

pe țara
Pentru realizările deosebite 

obfinute în campania agricolă de 
vară, mecanizatorii de la stațiu
nea de mașini și tractoare To- 
praisar, regiunea Constanța, au 
primit duminică steagul roșu de 
producție de S.M.T. fruntaș pe 
țară, ‘decernat de Ministerul .4- 
griculturii și Silviculturii și C.C. 
al Sindicatului muncitorilor agri
coli. Deservind 9 gospodării agri
cole colective, 6 întovărășiri agri
cole și pe numeroși țărani mun
citori cu gospodării individuale, 
stațiunea a depășit cu 3988 han- 
tri volumul lucrărilor planificate 
pentru campania de vară. Pro
ductivitatea muncii a crescut in 
această perioadă cu 16,5 la sută, 
iar prețul de cost pe hantru a 
fost redus cu 28 la sută. Meca
nizatorii au economisit piese de 
schimb in valoare de 453.410 lei, 
precum și 43.000 kg. motorină, 
9706 kg. benzină și 2690 kg. pe
trol.
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70 de ani de la moartea unui maro poet rom în

Grigore Alexandrescu

Se împlinesc 
de ani de la

: astăzi 70 
i moartea ma- 

romîn Grigore

satirele și fabulele atît de 
prețuite de poporul nostru 
— a fost în același timp o 
ascuțită armă de luptă îm
potriva nedreptei orinduiri 
a vremii, împotriva asu
pritorilor pe oare i-a zu
grăvit în toată hidoșenia 
lor morală.

De ce Alexandrescu a 
ales iabu'ia ca gen literar 
cu care să lupte împotriva 
orinduirii nedrepte a ma
rilor moșieri, ne-o spune 
însuși poetul în „Epistola* 
sa către Iancu Văcărescu: 
„Insă, cum știți foarte bi
ne. adevărul dezvăluit / Fă
ră mască. între oameni, 
lesne nu este primit / $i sub 
feluri de podoabe dacă nu 
îl tăinuiești. / Ne'nteleapta 
lui ivire poate scump să o 
plătești !“... ’

Astfel au prins gtes ciu
datele personaje din lumea 
necuvântătoarelor intrate 
în fabulele sale -atît 
iubite de masele largi

Cum trebuie păstrate și folosite 
nutreturîie însilozate

<•
8

Stînca Dobrei... O 
stlncă uriașă, pleșuvă, 
la marginea munților 
Ruscăi.

In anul 1285, pe vre- 
' mea Iul Ladislav

Cumanul, a pornit de 
aci chemarea la luptă 
a iobagilor de prin păr
țile Făgetului și Ruscăi
împotriva cetelor de asupritori ce 
cotropiseră cetățile Mănăstur, Hu
nedoara și Trăscău. Romini, ma
ghiari și secui înfrățiți au biruit a- 
tunci, sub zidurile cetății Trăscău, 
hoardele de asupritori înscăunați in 
Cnezatul de Aranifos (Arieș), eiibe- 
rînd peste 1000 de captivi. Mai tir- 
ziu, in 15/4, cînd in Ardeal se în
tindeau flăcările răscoalei lui Gh. 
Doja, aici, la poalele pleșuvei stinci, 
s-au adunat iobagii romini și 
maghiari din Mănăstur răsculat!. 
Minați de același dor de libertate 
și pămint, ei năzuiau să izgoneas
că din părfile Mănăsturului pe feu
dalul Balo Akoș din Buda.

Făurarii din satele mofești au fă
cut și ascuțit si noaptea arme pen
tru răsculați. Lupta a pornit ca un 
vifor nestăvilit. Dar, curind, pedes-

trînul Molnar să pășească către via-cercat pe toate căile să samene în- ______  _ .
vrăjbirea intre romini și maghiari. } ța cea ncuă ? L-au determinat, de 
„Nu vă băgați, fraților, in ciorba 
rominilor. ii îndemna Balo pe ță
ranii muncitori unguri din Mână- -------„ ---------„ -------- ------------------,
ștur. Nu vedeți că ei sini aproape (sporiseră cu mult rodnicia pămint u- 
30 de familii și voi doar cițiva ? O 
să vă înghită, o să ajungeți slugi.

Unii mai slabi de înger, cum era 
pe atunci baci Molnar, tatăl [uliș- 
căi, își plecau urechea și-și lăsau 
inima înveninată de minciunile chia- 
burești. Baci Molnar a rămas in a- 
far a colectivei, iar fetei lui, frumoa
sei lulișca, i-a fost oprit să mai fie 
prietenă cu Ionică, care devenise 
de acum colectivist.

In acea vară a lui 1950, in Mă
năștur, 33 de familii, unindu-și 
de bună voie păminturile, uneltele 
agricole mari și vitele de muncă.

relui poet 
Alexandrescu.

Trăind într-o ____ ___
frămîntări sociale. Grigore A- 
lexandrescu s-a alăturat încă de 
la începutul activității sale celor 
multi care luptau pentru indepen
denta națională si libertate so
cială.

In poezii ca ..Umbra lui Mir
cea la Cozia“ sau „Anul 1840“. 
Grigore Alexan-drescu a preamă
rit v’rtutiile popouri ui $1 si-a ex
primat cu vigoare încrederea în 
viitorul luminos al patriei. Crea
ția sa artistică — îndeosebi prin

epocă de mari

mult 
oitJtori.

Unii din „eroii" pe care 
gore Alexandrescu li satiriza In 
secolul trecut prin fabule, ca în- 
gftnfiaiții, demagogii, li>ngu$!torîi 
etc., pot fi si astăzi întî’.nit: De 
alocuri.

In fabula „Lișița. rața si gis- 
ca“, pe care o publicăm aci, poe
tul satirizează pe acei oameni 
cărora le place să discute mult, 
în nesflrsite „Ședințe de consi
liu". în loc să treacă operativ la 
acțiune.

Lișița, rața și gîsca
Spun că-n vara trecută, o lișiță ș-o rafă, 
Ai lebedei de baltă consilieri privați,

Sub președinta gîștel s-au strins de dimineață 
Pe lac, la Cișmlgiu, Acolo, Invitați
Erau din înalt ordin, a hotărî în sfat

O pricină de stat, 
Adică prin dezbateri adinei să chibzuiască 
Pentru un pește mare cu ce sos să-l gătească:

Căci lebăda gîtoasă 
Voia să dea o masă.

Mare le fu gilceava și lungă convorbirea. 
Prezidentul le zise: „Fraților senatori,

Să lăsăm chibzuirea.
Pricina, cum se vede, e foarte delicată, 
Și dup’a mea părere trebuie amînată;

Venițl miine in zori" 
Propunerea aceasta cu toți

$i pentru-intiia oară 
Pe glscă lăudară 

Pentru a ei Idee, apoi se 
Și a doua zi Iară l-acelașl
Pin-a doua zl, însă, știți ce s-a Intîmplat? 
Fiind vară și soare și o căldură mare,

Peștele s-a stricat
Și racii l-au mîncat

o aplaudară

risipiră, 
loc veniră

Cuvintele-aci scrise să nu vă par'ă glume. 
Consiliuri d-acestea vedem destule-n lume 

Și la noi mai ales 
Se-ntlmplă foarte des.

Expoziția agricolă regională de la Cluj
De cîteva zile, s-a deschis la Clui 

expoziția agricolă regională. Aici 
pot fi văzute produse ale gospodă
riei agricole de stat Cămărasa. care 
a obtinut anul acesta la hectai 3.300 
kg de orz de toamnă din soiul Ce- 
nad 396. ale gospodăriei agricole de 
stat Coiocna. care a realizat o pro
ducție de 4.050 kg (U porumb știu-

trimea șl călăreții 
conjurat și Valea 
atunci mult singe __ ___
asuprirea s-a întețit. Dar amintirea 
acelor zile nu s-a stins prin veacuri. 
De atunci, de multe ori au mai ră
sunat de pe stînca Dobrei tulnicele 
a chemare. In veacul trecut, a cer
cat un boier pripășit de prin Turda, 
pe nume Cernățeanu, bogătaș care 
avea moșii din Mănăstur pînă in 
Marginea, să le arate romi ailor de 
ad că de viata lor amară vinovați 
ar fi ungurii din partea locului, a- 
dică tocmai acei oameni cu care 
de veacuri își împărțeau necazurile 
și năzuințele. In același timp, An- 
draș Szoki, un urmaș al lui Balo 
Akos cel din Buda, încerca să-i 
pornească pe maghiari contra romi- 
nilor. Dar cei mai multi dintre ță- 
răni știau că boierul, ori de-i ro- 
mîn, ori de-i maghiar, rămine tot 
boier: hain și lacom de muncă 
neplătită.

In vremurile noastre, cînd soare
le marii eliberări a luminat și îm
prejurimile pleșuvei stinci, mană- 
șturenii au înțeles pe deplin cine le 
e. adevăratul dușman. Și atunci i-au 
izgonit pentru totdeauna, atit pe 
urmașii lui Cernățeanu cel din 
Turda, cit și pe cei ai lui Ăkoș din 
Buda.

stăpinirii au în- 
Dobrei. A curs 
de iobag. Apoi,

au pornit laolaltă pe drumul belșu
gului. Și gospodăria colectivă 
„Pace Trainică'" din Mănăștur, ra
ionul Făget, mică și săracă la în
ființare, s-a întărit si s-a dezvoltat 
intr-un timp scurt, devenind bogată 
si înfloritoare. Au apărut construc
ții noi, mașini și unelte, ramuri a- 
nexe. A crescut și numărul vitelor, 
iar de pe pămintul lucrat intr-un 
chip nou s-au cules roade cum nu 
se mai pomeniseră nicicind prin 
partea locului. Sioian Petru, preșe
dintele colectivei, ajutat de Pavel 
Molnar, Gheorghe Uza, Iuliu Var
ga și alți membri ai consiliului de 
conducere duceau muncă de lămu
rire printre ceilalți țărani muncitori 
romini și maghiari care nu intra
seră in colectivă. In anul 1952, s-au 
înscris în marea gospodărie încă 41 
de familii, printre care și cea a lui 
baci Molnar. Cum s-a hotărît bă-

bună seamă, roadele muncii colecti
viștilor romini și maghiari care, lu- 
crtnd laolaltă ogoarele fără haturi, 

lui, dar și faptul că Balo Ludovic, 
chiaburul care încerca să-i învrăj
bească pe romini si maghiari, a fost 
demascat.

Intr-o zi, brigadierul zootehnic 
Lucaci Ion și-a dat seama că de ia 
o vreme vacile gospodăriei dau mai 
puțin lapte. De ce ? Pricina a a- 
flat-o fruntașul Ionică Girda. Și-a 
dat seama că vitele se întorceau 
cam însetate de la fintina de la 
Ripa, unde erau trimise la adăpat. 
Cercetind pricina, Girda a descope
rit că, în fintina de la Ripa, Balo 
Ludovic zvirlise niște mortăciuni, 
infectînd apa. Fiind descoperit, chia
burul a dat socoteală in fața legi
lor pentru fapta iui mirșavă, iar de 
atunci baci Molnar și alți cițiva ma- 
2hiari din sat, care încă mai cre- 

eau in șoaptele lui, au înțeles cine 
le vrea binele și cine le vrea răul.

Acum, baci Molnar e colectivist 
și e nespus de fericit. In astă zi, 
dacă cineva, drumeț pe acele melea
guri, ar poposi la casa lui și l-ar în
treba după cine și-a măritat fata, 
el, gindindu.se cum l-a păcălit 
Balo, ar lua-o cu vorba înainte, cum 
face ades:

— După un colectivist de al nos
tru. II cheamă Ionică Girda... Și 
ce dacă-i romin 2 Doar dușmanilor 
nu le place frăția noastră!

Și apoi [-ar povesti baci Molnar 
cît de bine se împacă în gospodăria 
colectivă romînii și maghiarii; că 
rostuirea treburilor o conduce un 
consiliu format din 3 unguri și 3 
romini, că învrăjbirea in vechea ce
tate a Mănășturului a apus pe ve
cie...

★
...Curge vinul gălbui și cel negru 

virtos și răsună la poalele stîncii 
Dobra în limba ungară și romînă 
strigătele iscusit împletite ale rap
sozilor populari din Mănăștur în
chinate partidului, făuritorului rin- 
duielilor bune din zilele noastre, 
chezas al frăției dintre toți cei ce 
muncesc din tara noastră.

GH. JANGOCIU
---------------------★ * ---------------------------

Se întrec în măiestrie artistica

leti la hectar etc. Graficele expuse 
oglindesc creșterea producției de ce
reale la gospodăriile agricole de 
stat din regiune, în acest an, fai’.â 
de anul 195-4.

Pavilioanele expoziției înfățișea
ză si realizările obținute în regiu
nea Clui In dezvoltarea pomicultu- 
rit. viticulturii si legumlcuiturii.

★
Stînca Dobrei... In ziua aceasta 

de toamnă, la poalele ei este multă 
însuflețire. Nu străbat tinguiri de 
bucium, nu zvonește trista doină a 
Ruscăi, ci răsună cintări vesele, 
zglobii ca zborul ciocirliei: este 
nuntă in colectiva din Mănăștur. 
Se revarsă în bărdace vinul gălbui 
ca holdele coapte și vin negru vir
tos, din care fiecare bea după cum 
ti e pofta. Se rumenesc in frigare 
berbeci.

Tinerii căsătoriți, luliana Molnar 
și Ionică Girda, privesc la tot frea
mătul din jur și parcă nu le vine 
a crede că bucuria inimii lor a stir- 
nit otita voie bună. In ritmul cear- 
dașului ori în viitoarea sîrbei. Iu- 
lisca își amintește prin cite au tre
cut pînă să ai ungă la această feri
cire. Ea unguroaică, el romin. Cînd 
în sat s-a pus temelia colectivei — 
in vara lui 1950 — cîrciumarul cel 
putred de bogat, Niculaie Cristian, 
și chiaburul Balo Ludovic au în

n a JtOateI brîfirăzi artistice din regiunea lași, brl-
fada artistică de agitație a căminului cultural din comuna Săculenl, 
raionul Roman, participă acum la finala pe țară a concursului.
_ u pe. mcmbrii brigăzii executtnd un cintec pe scenă Casei de
Cultură a Sindicatelor din Capitală.

»aac»aac»cicK»c»c»c»c»aaacr>x»crr^^

Să pregătim temeinic acțiunea de împărțire a veniturilor
în gospodăriile colective

Potrivit prevederilor statutului 
model al gospodăriei colective, 
membrii acesteia primesc imediat 
dună recoltare un avans de oînă 
la 40 la sută din producția de ce
reale rămasă după achitarea obli
gațiilor fată de stat si constituirea 
fondurilor statutare, iar restul se 
distribuie la sfîrsitul anului în ra
port cu zilele-muncă făcute d* fie
care.

împărțirea veniturilor este un e- 
veniment de mare însemnătate eco; 
nomică si politică în viata satului 
In general si a gospodăriei colective 
în special. Cu acest orilei. gospo
dăria colectivă îsi face un prim bi
lanț al activității economice din a- 
nul ce se termină. Astfel, se vor 
putea cunoaște complet roadele 
muncii unite si organizate denusă 
de colectiviști în limo de un an. 
roade concretizate în produse si 
bani, se va putea vedea care culturi 
$i ce ramuri de producție au fost 
mai rentabile, stabilindu-se totoda
tă mărimea valorii unei zile-muncă.

Cu ocazia împărțirii veniturilor, 
se va confirma încă o dată cu deo
sebită Putere superioritatea marii 
gospodării agricole socialiste fată 
de mica gosoodărie țărănească in
dividuală. Acum, cînd colectiviști 
harnici vor duce acasă veniturile 
mari dobîndite de pe urma munci' 
depuse peste an. fiecare țăran mun
citor poate vedea cu proprii săi ochi 
foloasele care le aduce munca în 
gospodăria colectivă, unde oămîntul 
este lucrat în comun, cu aiutorul 
mașinilor si tractoarelor sl dună 
Știința agrotehnică. Aceasta va con
tribui la convingerea unui cît mai 
mare număr de țărani muncitori de 
a năși cu încredere ne făgașul mun
cii In comun. înscriindu-se în gos
podăriile colective si în întovărăși
rile agricole existente, ori alcătuind 
noi unități de acest fel-

Tinînd seama de importanta po
litico-economică a împărțirii veni 
turilor tm gospodăriile colective 
trebuie luat* din vreme o serie de 
măsuri pentru pregătirea temeinică

a acestei acțiuni. In acest scop, sar-i 
cini importante revin conducerilor 
gospodăriilor colective. Acestea au 
datoria ca, pe baza unui plan con 
creț de muncă, să îndrume si să 
mobilizeze pe colectiviști, astfel în- 
ctti aceștia, folosind din plin fieca
re oră bună de lucru, sâ termine în 
cît mai scurt timp toate lucrările 
agricole de toamnă si îndeosebi re
coltarea si depozitarea produselor. 
Este de la sine înțeles că. 
unde întreaga recoltă 
de toamnă 
pozitată in 
putea trece 
lor.

Consiliu! __ ________ _____
de pe acum să controleze dacă au 
fost achitate toate obligațiile fată 
de stat, plata pentru lucrările făcu
te de S.M.T.. ratele din împrumu
turile ridicate de la bancă etc. Este 
bine ca pentru fiecare sector mai 
Important din gospodărie să se re
partizeze cîte un membru al consi
liului care să răspundă de îndepli
nirea sarcinilor de olan.

Consi'liul de conducere trebuie să 
ceară contabilului gospodăriei ca 
într-o ședință să-i prezinte situația 
cu înregistrările contabile, evidenta 
/.ilelor-muncă. să arate dacă toti 
debitorii au fost încasați etc. In a- 
ceastă perioadă de pregătire a îm
părțirii veniturilor, președintele si 
contabilul trebuie să controleze încă 
o dată pe teren cum trec brigadie
rii zilele-muncă în fisele de eviden
tă. cum păstrează magazionerul pro
dusele. să participe la receotionarea 
muncilor efectuate de brigăzi 
echipe.

Colectiviștii trebuie îndrumați 
confrunte zilele-muncă trecute 
cărțile lor de muncă de către briga
dier cu zilele-muncă afișat* la se
diul gospodăriei colective din 15 în 
15 zile 
portant 
interne 

intereseze ’ de "întreaga activitate 
1 economică a gospodăriei și să con-

acolo
__ _____ a culturilor
nu va fi strînsă si de- 
bujie condiții, nu se va 
la Împărțirea venituri-

de conducere trebuie ca

si

să 
in

Acest lucru este foarte im- 
pentru întărirea democrației 

în gospodăriile. colective, 
membtu are dreptul să se

troleze felul cum i s-au socotit 
zilele-muncă.

Membrii consiliului de conducere 
al gospodăriei colective trebuie să 
se îngrijească din timp de procura
rea cîntarelor pentru ca repartizarea 
produselor cuvenite colectiviștilor 
să fie cît mai justă si exactă.

Un exemplu pilduitor de buna or
ganizare a evidentei contabile gă
sim la gospodăria colectivă „Al. 
Petofi“ din comuna Plăesti. raionul 
Turda. AicC președintele și contabi
lul s-au îngrijit îndeaproape de in
troducerea unei stricte evidente a 
zilelor-muncă. a banilor, a avansu
rilor eliberate mai Snainte etc. 
Datorită faptului că s-a ținut o evi
dentă precisă pe culturi, brigăzi și 
echipe, conform recomandărilor din 
H.C.M. nr. 141 din 1953. în această 
gospodărie, brigăzilor și echipelor 
care au depășit producția medie 
gosoodărie la diferite culturi li 
vor socoti în plus un număr 
zile-muncă.

Comisia de revizie, ca organ 
control al activității gospodăriei 
lective. trebuie să supravegheze în
deaproape ca împărțirea veniturilor 
la sfîrsitul anului să se facă în 
strictă conformitate cu prevederile 
statutului model. Pentru aceasta, 
însă, este absolut necesar ca la se
diul gospodăriei să se afișeze le- 
guiat zilele-muncă efectuate de 
membri, de personalul administra
tiv si de conducere, să se tină o 
evidentă precisă la magazii pentru 
toate produsele sau materialele care 
intră sau ie< din gosoodărie. pre
cum si a banilor aflati în casa gos
podăriei. Comisia de revizie nu tre
buie să admită eliberarea venituri- 
’or în mod individual dc bază de 
c.fbitantă. Ea se va îngriji, de ase
menea. ca socotitorul gospodăriei 
să pregătească din timp borderouri- 
Ite de eliberare definitivă a produ
selor si banilor, usuiînd astfel mun
ca la sfîrsitul anului si evitînd gre
șeli ce s-ar putea face în cazul cînd 
aceste lucrări s-ar aglomera și e- 
fectua In grabă.

pe 
se 
de

de
co-

Este bine ca în fiecare 
colectivă să se ia de pe 
șurile necesare pentru 
dării de seamă care va fi prezenta
tă colectiviștilor cu prilejul împărți
rii veniturilor. Contabilul trebuie să 
se preocupe din timp de stringerea 
datelor necesare pentru completarea 
tabelelor din darea de seamă anua
lă. Deoarece repartizarea definitivă 
a veniturilor în natura si bani se 
face la sfîrsitul anului, ne baza da
telor înscrise în darea de seamă a- 
nuală încheiată la 31 decembrie, 
președintele si contabilul, aiutati 
de consil ul de conducere si organe
le raionale de îndrumare, vor înce- 

darea de 
in acest

gospodărie 
acum mă- 
întoemirea

le raionale de îndrumare. 
De să completeze în creion 
seamă anuală, folosind 
scop datele din registre.

O mare atenție trebuie 
conducerile gospodăriilor ______
completării fondurilor prevăzute de 
statutul model. La acest capitol de 
bază al activității economice a gos
podăriilor colective, s-au făcut si 
continuă încă să se săvîrsească a- 
bateri. încălcîndu-se prevederile sta
tutare. Asa. de pildă. în anii tre 
cuți. la gospodăria colectivă din 
comuna Ciocănești, regiunea P'tești. 
precum si la altele, toate veniturile 
realizate în cursul anului au fost 
împărțite între colectiviști pentru 
zilele-muncă efectuate fără a se reți
ne partea prevăzută si necesară 
pentru mărire» fondului de bază. O 
asemenea practică face ca gospodă
ria colectivă să bată pasul oe loc. 
să nu poată lărgi producția si dez
volta avuția obștească. Ca urmare, 
nici veniturile personale ale colecti
viștilor nu pot să crească.

Dar nici metoda pe care o folo
sesc unele gospodării de a reparti
za toate veniturile bănești numai 
pentru investiții nu este justă. 
Aceste gospodării nu tin scama de 
nevoile colectiviștilor cărora, așa 
cum prevede statutul model, trebuie 
să li se distribuie o parte din veni
turile realizate de gospodărie. In 
mod cu totul greșit, s-a procedat a- 
nul trecut, de exemplu, la gospodă-

să dea 
colective

ria colectivă din comun» Păstrăveni, 
regiunea Bacău, unde s-au retinut 
peste 44 la sută din veniturile bă
nești pentru fondul de bază.

Pentru împărțirea produselor la 
zilele-muncă. consiliul de conducere 
șj contabilul gospodăriei colective 
întocmesc si prezintă spre aprobare 
adunării generale a membrilor o 
situate a repartizării veniturilor în 
natură pe întreg anul. In situație se 
trec toate produsele vegetale si a- 
nimale care se repartizează pe zile- 
muncă. obținute dc la culturile si 
fermele gospodăriei colective. Toate 
veniturile se împart membrilor oe 
bază de borderouri întocmite pentru 
fiecare produs în parte si bani dună 
zdele muncă efectuate de la începu
tul anului pînă la 31 decembrie.

Organele agricole regionale si 
raionale au datoria de a pune în 
centrul activității lor îndrumarea si 
sprijinirea gospodăriilor colective 
Pentru pregătirea si organizarea te
meinică a repartizării veniturilor si 
pentru popularizarea succeselor ob
ținute de gospodăriile colective-

Consiliile de conducere t-rebu’e 
soriiinHe să organizeze cît mal bine 
desfășurarea adunărilor generale în 
care se va aproba împărțirea veni
turilor la sfîrsitul anului. împărți
rea veniturilor trebuie să se desfă
șoare într-un cadru sărbătoresc. în 
prezenta tuturor colectiviștilor si a 
familiilor lor. precum si a țăranilor 
muncitori individuali din comună si 
din împrejurimi. In felul acesta, 
sărbătoarea împărțirii veniturilor va 
constitui un bun orilei de popu
larizare a succeselor gospodăriei, 
un puternic miiloc de atragere a 
țăranilor muncitori pe calea gospo
dăriei colective, singura cale care 
asigură țărănimii muncitoare o via
tă îmbelșugată si fericită.

SILVIU IMBERG
Direcția generală a organizării și 
îndrumării gospodăriilor colective 
și întovărășirilor agricole 

Ministerul Agriculturii 
și Silviculturii

din

Pînă acum cîtva timp, în regiu
nea noastră nu se cunoșteau avan
tajele mari care pot fi dobîndite 
prm folosirea nutrețului murat in 
nrana animalelor și nici nu se ș:la 
prea bine cum anume trebuie fă
cută însllozarea furajelor. Metoda 
aceasta care dă rezultate remarca
bile nu se folosea decît într-o mică 
măsură, in unele gospodării dc 
stat. Literatura sovietică, precum și 
schimburile de experență dintre 
specialiștii noștri și special.știi so
vietici ne-au dat posibilitatea de a 
cunoaște in mod amănunțit ații fo
loasele mari obținute prin aplicarea 
acestei metode, dt $1 tehnica avan
sată utilizată în insilozarea furaje
lor.

In toamna aceasta, cu ocazia vi
zitei specialiștilor sovietici la noi 
în țară, un număr de peste 100 de 
tehnicieni, crescători de animale și 
reprezentanți ai organelor de stat 
din regiunea noastră au avut pri
lejul de a participa la demonstrația 
practică privind însllozarea porum
bului dc la G.A.S. Slnandrei, regiu
nea Timișoara. La această demon
strație, noi nc-am însușit multe în
vățăminte prețioase din bogata ex
periență a specialiștilor sovietici și 
acest lucru a constituit un puternic 
imbold pentru aplicarea în viață a 
metodelor avansate de însilozare și 
în regiunea noastră. Față de anul 
trecut, în acest an la noi în regiune 
s-au însilozat nutrețuri in cantități 
mult mal mari.

Pentru ca acțiunea aceasta să 
dea rezultatele așteptate, este nece
sar, insă, să se dea o deosebită 
atenție păstrării și folosirii nutre
țului murat. Datoria tehnicienilor 
zootehniști și agronomi este să ve
gheze ca regulile șl principiile de 
păstrare și folosire a nutrețului mu. 
rat să fie respectate întocmai, fiind
că orice neglijență în această pri
vință poate pricinui mari pierderi 
dc nutret. De altfri, r.oi ne-am 
convins de acest lucru șl din expe
riența de anul trecut a cltorva uni
tăți agricole dl.n regiunea noastră 
unde nu s-a acordat atenția cuve
nită păstrării sau folosirii nutrețu
rilor murate. Astfel, la gospodăria 
colectivă Boca din raionul Strchaia, 
din pricină că silozul nu a fost a- 
coperit cu un strat gros de pămint, 
apa și acrul au putut pătrunde ușor 
la furaje, stricindu-se tot nutrețul. 
Anul acesta, la această gospodărie 
s-a avut grijă ca stratul de pămint 
cu care este acoperit silozul să fie 
gros de 90—100 cm, iar ori de cîte 
ori la suprafața silozului s-au Ivit 
crăpături, acestea au fost astupate. 
Oricare crescător dc animale care 
a însilozat furaje trebuie să supra
vegheze în mod permanent ca silo
zul să nu albă crăpături prin care 
acrul $1 apa să pătrundă înăuntru, 
fiindcă In acest caz nutrețul se alte
rează. Un siloz îngrijit in bune con
diții poate dura timp îndelungat, 
nutrețul fiind bun de consumat chiar 
și după 2—3 ani de zile. Nutrețul 
însilozat la stațiunea de montă din 
Băllești, de pildă, a putut fi folosit 
și după doi ani, deoarece însllozarea 
a fost făcută în bune condiții, Iar 
după însilozare, silozul a fost bine 
întreținut.

In prezent, în unele gospodării 
colective a și început să se dea în 
hrana animalelor nutret însilozat. 
Tocmai de aceea, vreau să subliniez

că este absolut necesar să se dea o 
deosebită atenție felului in care se 
scoate nutrețul din 
se evita pierderile 
nuite prin alterare, 
trețului din siloz, 
trebuie să se țină

siloz, pentru a 
ce pot fi - prici- 
La scoaterea nu- 
în primul rind 

_____ _____ , seama de con
strucția silozului respectiv, fiindcă 
intr-un fel se va scoate nutrețul din 
silozul care are forma rotundă șî în 
alt fel din cel sistem șanț. Acest 
lucru l-au cunoscut și colectiviștii 
din Flămlnda, raionul Vlnju Marc, 
unde există un siloz în formă ro
tundă. Ei au procedat bine cînd, 
acum cîteva zile, desfădnd silozul, 
au început să scoată nutrețul pe 
toată suprafața lui, Intr-un strat de 
5—7 cm grosime, adică in felii tă
iate orizontal. De fiecare dată cînd 
sc scoate nutreț pentru a-1 da în 
hrana animalelor, ei acoperă ime
diat restul de nutreț din siloz cu un 
carton asfaltat, pe care-1 presează 
bine pe suprafața nutrețului, pen
tru ca acrul să nu poată pătrunde 
și să strice furajele.

In gospodăria agricolă colectivă 
din comuna Cetate, raionul Cujmir, 
slnt silozuri In formă dc șanț. Bri
gadierul zootehnic de la această 
gospodărie, Costel Alexandru, i-a 
învățat bine pe îngrijitorii de ani
male ca să scoată nutrețul de sus 
in jos, adică tăindu-l felii, in sens 
vertical, de la acoperiș pînă la 
fundul gropii. De asemenea, el le-a 
arătat că niciodată nu trebuie să 
descopere șanțul pe o lungime mai 
mare de 1,5 m, pentru ca nutrețul 
să fie cit mai puțin in contact cu 
aerul. Tot el i-a mai îndrumat ne 
colectiviști ca, atunci cînd scot fu
rajele, să nu răscolească Întreaga 
masă de nutreț, deoarece acesta, 
venind în contact cu mult aer, se 
strică repede.

Un alt lucru de care trebuie să 
țină seama toți crescătorii și îngri
jitorii care hrănesc animalele cu 
nutreț murat este și acela de a nu 
scoate niciodată din siloz o canti
tate mai mare de nutreț decît este 
necesară animalelor la o singură 
masă. Dacă se scoate nutreț intr-o 
cantitate mai mare decît este nece
sar, furajele care nu sc consumă 
imediat, stind prea mult în contact 
cu aerul, se alterează, iar dacă slnt 
folosite mai tîrziu in hrana anima
lelor, provoacă tulburări digestive si 
chiar avorturi. De asemenea, dacă 
pînă la consumare nutrețul murat 
este tinut cîtva timp (chîar numaî o 
iumătate de oră sau o oriă) în grald. 
in special în grajdul de vad. emană 
un acid care favorizează alterarea 
laptelui muls. De aceea, nutrețul 
scos din siloz trebuie consumat ime
diat de către animale, iar toate res
turile rămase in Jgheaburile de hră- 
nine. în vagonete sau în alte miiloa~ 
ce de transportat nutrețul de siloz în 
grajd, ca și cele rămase pe lopetl, 
furci, etc., trebuie curățate zilnic.

Sarcina tehnicienilor noștri, atlt 
a celor de Ia sfaturile populare, cît 
și a celor de la punctele agricole, 
este aceea dc a lupta neobosit pen
tru ca toate aceste reguli să fie apli
cate în practică de către toți cres
cătorii de animale. Numai în acest 
fel se va alunge ca succesul meto
dei însllozării nutrețurilor să fie 
deplin.

Ing. IOAN LUȚAI 
referent cu baza furajeră 

la Direcția agricolă regională 
Craiova

Creșterea pâsârilor ne-a adus 
mari venituri

Ln urmă cu do’ ani, în gospodă
ria noastră colectivă. De lîngă fer
mele de vaci, porci si oi înființate 
mai înainte, a fost creată si o fer
mă pentru creșterea păsărilor de 
rasă. La început, unii colectiviști 
nu vedeau cu ochi buni introduce
rea creșterii păsărilor în gospodă
ria noastră „Găini>, spuneau ei, 
aduc ma-! multe pagube decît foloa
se. Cînd dă molima în ele, mor ca 
muștele. De ce să azvârlim banii în 
vînt ?“

Dezvoltarea la care a aț-uns as
tăzi creșterea păsărilor în gospodă
ria noastră colectivă arată însă că 
acei cokctivișV s-au înșelat, s-usti- 
nînd că păsările nu ne aduc foloase 
însemnate. In prezent, ferma de 
creștere a păsărilor de rasă cuprin
de în total 986 de păsări. dl>n care 
380 de rate Peking. 456 de gfăi-ni 
din rasa Leghorn și 150 din rasa 
Rhode Island.

Desigur că. la început, noi am a- 
vut de luiptat ou multe greutăți. 
Era și firesc, fiindcă una-i să crești 
păsări de rasă de mare productivi
tate, așa cum începusem noi, si al- 
ta-! să crești păsări din acelea o- 
bișnuite, care se găsesc în ograda 
fiecărui țăran muncitor. In primul 
an după înființarea fermei, din cau
ză că nu aveam oameni pricepuți 
in această îndeletnicire și nici con
strucții potrivite pentru a asigura 
păsărilor o bună adăoostire, ferma 
noastră nu a d<at rezultatele aștep
tate. Multe zeci de pu! ne-au murit 
atunci din pricina molimelor. In a- 
nul următor, Ji-hsă. treaba a mers 
mai bine $1 asta numai datorită 
îngrijirii și hrănirii atente a puilor 
si păsărilor de către colectivistele 
noastre, care acum aveau cunoștin
țe suficiente în legătură cu crește
rea păsărilor, cunoștințe căpătate 
la cursul zootehnic tinut în iarnă la 
gospodări. Mortalitatea la pul a 
scăzut foarte mult, deoarece s-a a- 
sigurat puilor aceeași temperatură 
adît noaptea, cît și ziua. In ceilalți 
ani. din cauza frigului, ei erau ne- 
voîti să se îngrămădească și multi 
se asfix’eu, iar aCții mureau din 
cauză ca răceau. Tot pentru a re
duce mortalitatea am avut griiă ca 
cupă fiecare ta'n sa strtngem tă
vile și să le spălăm bine, deoarece 
Prii nu trebuie să mănînce resturi 
dt mincare alterată, fiindcă acestea 
k produc diaree.

Invăitînd din experiența anilor tre- 
citi, noi em hotărît ca anul acesta 
sa mărim cu mult numărul păsărilor 

și producția lor de ouă. Așa de I

pildă, consiliul de conducere a luat 
din vreme măsuri oentnu construi
rea In atelierele gospodăriei a trei 
incubatoare cu o capacitate de 450 
de cciă fiecare. Ou ajutorul acestor 
incubatoare. ?.m scos 560 de boboci 
de rață și 1826 de pui de găină. 
Puii obținuți prin clocite artificială 
i-am crescut în miemițe separate 
pînă la vlrsta de 3 săotămînț O 
deosebită atenție ajn dat noi ali
mentației puilor. Astfel. încă dm 
primele z'le ale vieții lor. i-am 
hrănit cu păsat format din uruia'ă 
fină de porumb, grîu, orz. ovăz și 
mei .Pe Kngă acestea, le-am mai 
dat zi'lnic brinză de vacă proaspă
tă, lapte degresat, morcov ras și 
verdețuri.

îngrijiți în felul acesta, puii au 
crescut v-guroși și sănătoși, procen
tul de mortalitate fiind cu totu’. ne
însemnat.

Strădani-a noastră în creșterea 
puilor ne-a fost răso'.ătită din plin 
prin veniturile pe care le-am dobîn- 
dit de pe urma valorificării unui 
mare număr din ei. Din ce: 1826 de 
pui de găină. 420 de bucăți i-am o- 
prit ca matcă în fermă. 250 l-am 
vindut gospodăriei colective d:u co
muna Gastelu, 300 la aceea din sa
tul Cuza Vodă, iar restul, i-am va
lorificat pe piață. In total, de pe 
urma valorificări puMor de găină 
am realizat un vem-it bănesc de pes
te 26.000 iei.

Succese deosebite am obținut și 
în sporirea producției de ouă a pă
sărilor din ferma noastră. Din bro
șuri și reviste, noi am învățat că 
producția de ouă a păsări'.or do
mestice. compoziția și caiitățrle de 
incubație ale ouălor depind în ma
re măsură 'de alimentație. De aceea, 
am căutat, pe dt ne-a fost pcsi'bil, 
ca, în perioada ouatuîui, gă*nile să 
primească o hrană formată din nu
trețuri variate ca : uruială de po
rumb și orz, tărîte de grtu, porimib 
și orz boabe, multă verdeață, cretă 
furajeră, sare de bucătărie. Hrănin- 
du-le astfel, de la cele 220 de găini 
ouătoace am obt;nut în unele ziie și 
cîte 150 de ouă. Cu totul, ptnă la 
1 noiembrie, am obținut pes'e 
■36.000 <fe ouă. ceea ce ar veni cern 
164 de ouă de la fiecare găină.

In vederea as'eurării unei pro
ducții ridicate de ouă si în timpul 
iernii, am luat încă de pe acum 
măsuri pentru amenajarea cotete'.or 
cu sobe și am pardosit oodde'.e de 
ciment cu seînduri.

SIMA TEREZA
crescătoare de păsări [a gospodări^ 

colectivă din satul Nisipar^

gindindu.se


Vineri 25 noiembrie 1955 — nr. 165 AGRICULTURA NOUĂ Pagina a 3-a

Pentru îndeplinirea planului 
de construcții în regiunea Oradea

In regiunea Oradea, ca de altfel in toate regiunile tării, au 
fost ridicate in ultimii ani numeroase construcții pentru agricul
tură: ateliere mecanice, cluburi, case de locuit, grajduri pentru 
animale etc. Numai in anul acesta, de pildă, în regiunea Oradea 
s-au construit sau sint in curs de construire peste 250 de diferite 
construcții agricole.

Acolo unde unitățile constructoare și cele beneficiare au acor
dat atenția cuvenită lucrărilor de construcții, acestea au fost fă
cute la timp și de bună calitate. Pe unele șantiere, insă, unitățile 
constructoare și cele beneficiare nu s-au preocupat temeinic de 
organizarea locului de muncă, de aprovizionarea șantierelor cu 
materiale de construcții etc. Din această cauză, pe șantierele res
pective lucrările de construcții sint mult rămase in urmă.

In cele ce urmează, redăm constatările făcute de redactorii 
ziarului nostru cu prilejul unui raid întreprins pe cîteva șantiere 
de construcții din regiunea Oradea.

Prin folosirea resurselor locate

Un vrednic și priceput viticultor

In 1950. la înființarea gospodă
riei lor, colectiviștii din Batăr nu 
aveau ca proprietate obștească nici 
o clădire. Mbncind cu hărnicie și 
folosind cu chibzuială creditele a- 
cordate de stat, ei au reușit ca în 
scurt timp să-si sporească avutul 
obștesc. <ă ridice an de an noi cons
trucții : grajduri, oatuie. magazii 
sau atelieie.

Si în anul acesta, gospodăria a- 
gricolă colectivă ..Drum Nou" din 
Batăr s-a situat printre gospo
dăriile colective din regiune care 
au executat un mare volum de 
lucrări de construcții, terminînau-te 
și dîndu-le în folosință înainte de 
timou’ stabilit de adunarea gene
rală. Acest luciu a fost posibil da
torită spiritului gospodăresc de ca
re au dat dovadă membri: consiliu
lui de conducere. în frunte cu tov. 
președinte Cîrtea Vasile- In acest

„INOVAȚII"...
De curind, in gara Cefa au fost aduse 140.000 cărămizi des

tinate construirii locuințelor individuale pentru 13 mecanizatori de 
la S.M.T.-ul din comună. Datorită neglijentei cu care a fost manipu
lată, pe șantierul de construcție cărămida a ajuns spartă și neutili
zabilă, in procent de 70 la sută.

O manipulare atentă Un transport rapid

— Ce mai facem cu ea acum ?
O nouă metodă de descărcare. — O cemem și o întrebuințăm 

ca nisip !

Cauze obiective sau nepâsareî
Pentru a crea condiții din cele 

mai bune adăpostirii reproducători
lor de la stațiunea de montă din 
comuna Brusturi, raionul Marghita, 
direcția agricolă regională Oradea 
a repartizai stațiunii în acest an 
fondurile necesare construirii unu: 
gr-a id pentru 10 tauri.

Lucrarea a fost contractata încă la 
începutul anului cu Trustul regio
nal de construcții locate Oradea, 
care trebuia să termine grajdul 
pînă la 10 octombrie a.c. Conduce
rea aceste1 întreprinderi — director 
tov. A. Vakaircs — avea datoria să 
ia din tfanp toate măsurile pentru 
organizarea șantierului și transpor
tul materialelor necesare construc
ției.

Cu toate insistentele beneficiaru

an. colectiviștii din Batăr au cons
truit o maternitate pentru 100 de 
scroafe, un atelier de fierărie si ro- 
tărie, un pătul pentru porumb cu o 
capacitate de 11 tone. 3 silozuri, o 
remiză pentru mașini, un atelier 
pentru gater si un garai.

Pentru a ieftini prețul de cost al 
acestor construcții, colectiviștii au 
fabricat cu posibilitățile existente 
78.000 de bucăți de cărămidă, oe 
cate au ars-o cu paie din gospodă
rie. realizînd o economie de 27.000 
lei fată de prețul la care ar fi cum- 
Dărat-o. In afară de aceasta, ei au 
mai făcut 24.000 de bucăți de chir
pici. Tot cu mijloace proprii, au 
transportat peste 250 m o. de ba
last necesar construcțiilor. Valoa
rea economiilor realizate la cons
trucțiile din acest an prin folosirea 
resurselor locale este de peste 
50.000 lei .

lui. T.R.C.L. Oradea n-a început 
nici pînă azi această lucrare. Gau- 
za ..principală'4 a ncînceperii 'lu
crării — duipă cum susține condu
cerea Trustului reg’onal de con
strucții — o constituie imposibilita
tea transportării materialelor. în 
specîa.1 a cărămizilor, din pricina 
drumului noroios.

Pentru rezolvarea acestei proble
me, comitetul executiv al sfatului 
comunal Brusturi a hotărît să sori- 
i'ne T.R.C.L.-ul, ofer Wu-se să-i 
împrumute pînă în primăvară cără
mizile necesare construcției. De ase
menea. s-a angajat să transporte 
cu atelajele din comună piatra ne
cesară pentru fundație. Cu toate a- 
cestea, T.R.CjL. Oradea tărăgănea
ză începerea lucrării.

Una calda, două raci...
■ Membrii gospodăriilor agrico

le colective din raionul Săcuieni au 
construit în acest a<n adăposturi 
pentru animale și pentru unelte a- 
gricole, magazii de cerea.e e^c., pe 
o suprafața de 4.925 m.p.

■ Cei șase salariați de la Trus
tul regional Gostat Oradea care au 
pr.mit credite de da stat în vederea 
construirii de locuințe personale, 
pentru a le termina de clădit, au 
reținut materialele de construcții re
partizate muncitorilor de la G.A.S. 
Saionta. Vorba ceea : „Leul își face 
partea'4.

• întreprinderea ..Dimitrov4’ din 
Oradea — director tov. Pusztai — 
trebuia să l'vreze pentru construc
țiile de tecuânțe personale ale mun
citorilor din S.M.T. 30.000 de bu
căți de țiglă. Din acestea, de abia 
a livrat 1.000 de bucăți. Dar și 
cantitatea livrată este cu totul 
necorespunzătoare, țig'.ale fiind 
strimbe și sparte. Văzmd aceasta, 
mecanizatori de la S.M.T. Episcopia 
Bihorului au adresat întreprinderii 
..Dimitrov" o cerere: lor să 1; se 
livreze țigla de oe acoperișul fa
bricii respective, iar cu cea trimisă 
lor să fie acoperită in schimb în
treprinderea... Rămine de văzut 
dacă tovarășii de fa întreprinderea 
„Dimitrov" vor fi de acord...

Care mai de care...
In acest an, în cadrul gospo

dăriei agricole de stat Salonta, 
lucrările de construcții sînt fă
cute de două întreprinderi con
structoare: l.S.L.I.F. Oradea șt 
Trustul nr. 15 Beiuș.

La timp — da, 
dar calitate — ba

7 locuințe cu cete două aparta
mente, 3 saivane, unul pentru 500 de 
oi și două pentru 1.000 de oi fieca
re, un grajd pentru tineretul taurin 
— începute din anul trecut — ie-a 
avut de terminat șantierul l.S.L.I.F. 
(șef de șantier Ing. Mihai Csaky). 
Deși aceste construcții au iost ter
minate în termenul stabilit, calitatea 
lor lasă foarte mult de dorit. Așa, 
de pildă, in loc să fie folosit stihul 
repartizat, acoperișul saivanelor a 
fost făcut în mare parte din paie de 
orez putrede. De asemenea, folosind 
materiale necorespunzătoare, ca sîr- 
mă neagră pentru legatul paielor pe 
acoperiș, șâpei de grosime mai mică 
deoî-t cea planificată, acoperișurile 
au început de pe acum să se dete
rioreze.

La aceste lipsuri se ma<i adaugă 
și proasta amplasare a construcții
lor. amplasare făcută de inginerii 
constructori de la i.P.C.A. Astfel, 
saivanul de La secția Birobania a 
fost amplasat într-o depresiune, din 
care cauză, pe vreme de ploaie, apa 
băltește in el. To-t din cauza nepăsă
rii ce.’or de la I.P.C.A., proiecteie de 
lucrări au fost superficial întocmite. 
De exemplu, la grajdul de tineret, 
si sternul de ventilație este necores- 
punzător, paturile sint prea scurte, 
i«ar barele de fier unde se leagă ani
malele sînt prea depărtate de jgheab

Cu viteza melcului...
.Uși execută lucrările de construe- 

ț»i, pe oare le-a început încă din lu
na mai. șantier-ul 6 din cadrul Trus
tului 15 de construcții din Beiuș. 
Datorită ritmului încetinit cu care 
se desfășoară lucrările pe acest șan
tier, din planul valoric de 1.670.000 
lei de «abia au fost realizate, pînă 
la 1 noiembrie, lucrări în valoare de 
622.000 lei.

In curind, mecanizatorii din gos
podăria de stat Salonta vor termi
na lucrările în cîrnp, după care vor 
trece la pregătirea tractoarelor pen
tru campania de primăvară. In a- 
cest scop, ei an nevoie de atelietul 
mecanic pe care conducerea șantie
rului —■ șef ing. Gh. Rezmuaș — 
are obligația de a-d termina și 
da în folosință în cel mai scurt 
timp.

Răspuns cititorilor
Ce avantaje au crescătorii de oi 

care încheie contracte cu statul 
pentru a livra lină

Unitățile D.C.A. din Ministerul Industriei Ușoare au Început 
în toată tara contractarea linei de oale din producția anului 
viitor.

Dornici să Încheie asemenea contracte, mai multi cititori al 
ziarului nostru s-au adresat redacției, cerind unele lămuriri cu 
privire la condițiile de contractare si avantajele crescătorilor 
de oi care încheie contracte.

Așa cum prevede Hotărirea Con
siliului de Miniștri și a C.C. al 
P.M.R. cu privire la îmbunătățirea 
sistemului d2 contractare și achi
ziție de animale, păsări și produse 
animale, prin sistemul de contrac
tare a linei se urmărește afli apro 
vizionarea industriei noastre textile 
cu cit mai mari cantități de lină, cit 
Si stimularea producătorilor agri
coli în vederea creșterii unui număr 
mare de oi cu lina fină și semi- 
fină.

încheierea contractelor cu produ
cătorii agricoli se face de către uni
tățile permanente raionale sau sub- 
secțiile D.C.A. In această perioadă, 
delegați ai D.C.A. vor vizita tonte 
comunele în vederea încheierii de 
contracte cu producătorii agricoli.

Producătorii care încheie contrac
te se vor bucura de următoarele a- 
vantaie: prețurile de contractare de
pind de calitatea linei. Astfel, ilna 
merinos se va plăti 60 -lei kg. cea 
spancă 50 lei kg. iar csa tigaie. 44 
lei kg. Gospodăriile colective vor 
primi prețuri majorate cu 10 la 
sută. O dată cu încheierea contrac
telor, producătorii primesc un a- 
vans de 20 ia sută din valoarea lî- 
nej contractate. Restul de 80 la sută 
se achită de către organele de con
tractare în momentul predării linei.

In afară de acestea, producătorii

Fruntaș la valorificări

Sub razele calde ale soa
relui, iarna își dăduse ul
tima suflare, tngropindu-și 

stihiile prin ripi și prin ponoare.
Viatul subțire ca borangicul, 

răsfirat pe ogoare, înfiora coame
le brazdelor răsturnate din toam
nă. Cei mai harnici din sat ter
minaseră de insămințat primele 
culturi și ieșiseră la semănatul 
porumbului.

— Nu-i prea devreme să se
meni porumbul ? l-a întrebat Ion 
M. Vladu din Amărăștii de Jos 
pe unchiul său Stefan M. Firă- 
nescu.
Ștefan l-a privit mirat:
— Cum să fie devreme, Ioa

ne? N -ai fost duminică la cămin, 
cind a vorbit agronomul? Pămin- 
tul, la un lat de palmă adincime, 
are 8—10 grade de căldură. Asta 
înseamnă c-a sosit timpul pen
tru semănat.

Tirziu după aceea, a semănat 
porumbul și Ion M. Vladu. Pe 
ogorul lui Firănescu, porumbul 
semănat la timp și prășit de trei 
ori creștea văzînd cu ochii.

Toamna, la recoltat, Ștefan Fi
rănescu a strins de pe un hectar 
peste 2.800 kg de boabe, cită 
vreme nepotu-său Ion n-a cules 
nici pe jumătate. A văzut atunci 
șt Ion și alții ca el, cit este de 
important să-fi lucrezi părnintul 
după regulile științei.

Am stat in una din zilele tre
cute de vorbă cu Ștefan Firăne
scu. El mi-a vorbit de întîmpla- 
rea cu nepotu-său. Și așa, din 
vorbă In vorbă, m-a chemat 
să-mi arate o parte din rodul 
muncii sale .

Am intrat intr-o magazie din 
ograda sa și am privit atent. E- 
rau, nu-i vorbă, destule cereale, 
grlu, porumb, floarca-soarelul, 
dar nu atit pe cit mă așteptam.

Ștefan a prins din ochi mira
rea mea și mi-a răspuns cu o 
zicală: „Știi, că nu se poate să 

care încheie contracte pentru livra
re de lî-nă vor beneficia și de alte a- 
vantai». Așa. de pildă, pentru fie
care oaie merinos sau spanca de la 
care se angajează prin contract să 
livreze peste 2.500 kg de lină, pro
ducătorul va fi scutit de cota obli
gatorie de lînă și lapte. Totodată, 
potrivit Hotărlrii guvernului și par
tidului cu privire ta Îmbunătățirea 
condițiilor de contractare și achizi
ție de animale si produse animale, 
comitetele executive ale sfaturilor 
populare sint obligate să asigure 
cu precădere pășuni pentru oile a 
căror Lînă a fost contractată.

După predarea Unei contractate, 
producătorii agricol^ pe baza unei 
ad?vert>nțe de la D.C.A.. au dreptul 
să-și procure o serie de mărfuri prin 
comerțul de Intimpinare. Astfîl. ei 
vor putea cumpăra la Preț de slit 
fire de bumbac, țiglă profilată, 
tablă neagră și galvanizată. cheres
tea rășinoasă. sodă caustică etc. 
Gospodăriile agricole colective au 
dreptul de a cumpăra, pe lingă alte 
produse industriale, și autocamioa
ne.

De asemenea, contractantei mai 
pot cumpăra. în cadrul comerțului 
de întimoinaTe. cu o rsducete de 
preț de 10—20 da suta, o serie de 
mărfuri de larg consum și anume: 
sibir. lodene, covercot, sandale 
populare din cauciuc etc.

ai și varză unsă, și slănină în 
pod". înainte vreme, credeam că 
se poate face lucrul acesta. Vo
iam să-mi fac o casă, dar nu mă 
induram nici de rodul cules.

— Ce să mai aștepți, măi Fă- 
nică? mi-a spus într-o zi preșe
dintele cooperativei, care mi-e ve
cin. Casa nu se face cu coji de 
nuci. începe de strînge materia
lele de pe acum. Cind vei înce
pe să clădești, le vei avea la in- 
demlnă și să vezi ce repede mer
ge treaba.

L-am ascultat și nu-mi pare 
rău. Am dus la cooperativă patru 
care cu porumb și privește ce am 
luat: peste o mie de țigle mari, 
150 de coaie de tablă galvaniza- 
tă, un metru cub de cherestea, 
1000 kg de var, pe care l-am 
stins, cuie și alte materiale. Cind 
le văd colea adunate, parcă și 
văd casa ridicindu-se — spuse el 
vesel.

Privindu-l, mi-am amintit de 
placa roșie pe care sfatul popu- 
tar i-a bătut-o la poartă. Scria pe 
ea: „Fruntaș la valorificări prin 
cooperativă".

Cind i-am vorbit despre acea
sta cinstire ce i se făcuse, a 
zîmbit și mi-a spus, căutlnd par
că să mă lămurească mai bine:

— Mă uit la materialele astea 
și mă gîndesc că-i truda munci
torilor din fabrici. Ei mi le-au tri
mis mie prin cooperativă, ca 
să-mi fac casa cu ele. Iată de ce, 
cind privesc placa roșie de la 
poarta mea, sint tare bucuros. 
Mă bucur că și eu le-am putut 
trimite din roadele muncii mele.

Se lăsa ușor umbra înserării 
peste satul Amărăștii de Jos. Pe 
Ștefan M. Firănescu l-am lăsat 
in pragul porții. Mi l-am imagi
nat atunci în fața porții unei ca
se noi, cu acoperișul roșu de ți
glă și jgheaburi argintii din 
tablă galvanizată.

1. TERBESCU

Despre hămiefa și priceperea vi
ticultorului Mihail Z. Neagu din 
Ostrov, regiunea Constanța, vorbesc 
nu numai țăranii muncitor1 din a- 
ceastă comună, ci și pcxlgorcnii din 
satele vecine.

încă din tinerețe, Mhail Z. Nea
gu a îndrăgit munca d« podgorean, 
fiind an de an un exemplu pentru 
ceilalți viticultori. Nu mai departe 
decit în anul 1954. de piLdă. e: a 
obț-rart, de oe suprafața de 3.000 
imp. plantată cu vită de vie. o re
coltă de 8.100 kg de struguri, ceea 
cc înseamnă 27.000 kg de struguri 
la ha. Anul acesta, iscusitul podgo- 
rean a reușit să obțină o producție 
de 27.880 kg de struguri la ha, da
torită aplicări cu strictețe a regu
lilor agrotehnice in toamna trecu
tă. el a îngropat total vița de vie. 
pentru ca să nu înghețe in timpul 
iernii. In primăvară, a dczgro;:«at-o 
la vreme si a aolteat o tăiere mol
dovenească. lăsînd 5—6 corcani cu 
verigi de rod (coarde și cepi). iar 
la baza butucului a lăsat, de ase
menea. ce>pi de înlocuire.

O deosebită atenție a dat apoi lu
crărilor de Fntrețfaere a viței de 
vie, făcînd sapa mare, iar ân tot

La G. A. S, Dîlga -

Lucrările în vie au fost terminate? 
complet

La secția viticolă a gospodăriei 
agricole de stat Dîlga. regiunea 
București, munca n-a mai contenit 
în ultimele săptămâni. De îndată 
ce s-a terminat recoltarea struguri
lor și vinificația, muncitorii au tre
cut la executarea lucrărilor menite 
sa asigure buna păstrare a viței de 
vie în timpul iernii.

Suprafața ocupată de vița de vie 
la secția Lehliu nu este prea mare: 
32,5 ha. Datorită volumului mare de 
lucrări care cuprindeau recoltatu1 
culturilor de toamnă. însămîntahf 
și executarea arăturilor adinei, 
munca în sectorul viticol urma să 
se prelungească pînă ia căderea ză
pezii. Pentru a nu ajunge în aceas
tă situație, conducerea secției s-a în
grijit din vreme să asigure brațele 
de mu'iKă necesare, angajînd 80 de 
muncitori zl’ieri. lin acest fel. para
lel cu celelalte munci, s-au putut 
executa la t:mp și arăturile, tăierile

Mai multă atenție
Anul acesta, din lipsă de spațiu, 

o bună parte din vinurile întreprin
derii vln-alcool din Craiova sînt de
pozitate în cramele unor gospodării 
agricole de stat ca Vîrtoape (secția 
Plenița) și Segarcca (secția II 
vii). In aceleași crame, se află și 
vinurile gospodăriilor respective. 
Era de așteptat ca atît gospodă
riile de stat, dt și întreprinderea 
vin-alcool, să acorde aceeași aten
ție îngrijirii vinurilor, astfel ineît a- 
cestea. atunci cind vor fi date In 
consum, să fie de o calltatr cît mal 
bună.

Cu totul altfel însă stau lucrurile. 
Pe dnd vinurile gospodăriilor de 
stat sînt întreținute bine, cele ale 
unității vln-alcool Craiova, din lip
sa de preocupare a personalului a- 
cestel unități, au ajuns să-si piardă 
simțitor calitatea. La gosnodărla de 
stat Segarcea, de pildă, datorită 
faptului că tovarășii de la între
prinderea vln-alcool n-au pregătit 
vasele cum trebuie și n-au umplut 
la timp butoaiele și cisternele după 
ce mustul a fiert, vinul a început a

Timpul probabil pentru zilele de 26, 27 
și 28 noiembrie 1955

Vremea se prevede a fl închisă și 1 noaptea va coborî între 0° și —8° 
umedă, cu precipitații sub formă i iar z^ua va urca între —2° și +6® 
de ploaie si lapoviță la Început a-1 La «flrșitul intervalului răcire mai 

-a^ntuată tn jumătatea de nord-
Vlnt tare din sectorul nordvestlc. I vest a tării. In munți va continua 
Temperatura In scădere treptată, | să ningă și să viscolească.

timpul verii, a aplicat 4 prășite su
perficiale. Ducă flecare pratflă. a 
avwt grilă să facă șl nivelarea te- * 
renului. ■ *

Coardele fiecărui butuc le-a sus
ținut pe cîte 6—8 araci. Deoarece 
in acest an. din casza umeze/.l 
prea mari exista pericolul ca vița 
să fie atacată de mană. Mihail Z. 
Neagu a executat 6 stropiri cu zea
ma bordeleză în concentrați^ de 
0.4—1 fa sută De asemenea, după 
culesul strugurilor, a făcut cu mul
tă grijă vinificarea, pre'.ucrimd nu
mai strugurii sănătoși. In felul a- 
cesta, a reușit să obțină un vin de 
bună calitate, cu o tărie acoolică de 
10 grade.

Dar, pe lingă că este un podgo-. 
rean priceput. Mihail Z. Neagu 
constitute o pildă pentru ceilalți yi- .> 
ticultor’ și prin faptul că se achită 
in mod conștiincios de îndatoririle 
față de stat. Anul acesta, el a fost- 
primul viticultor din comună care a 
contractat cu întreprinderea vin-al
cool o cantitate de 2.500 kg de stru
guri.

JNG. VIRGINIA GIUGLEA 
punctul agricol Ostrov, regiunea 

Constanța

de ușurare, mușuroitul și îngropa*^ 
tul viței de vie.

Lucrînd sub conducerea șefilor,; 
de echipă Ion Brînză, Mihai Enai»; 
che $i Ion Ghețoiu. s-a reușit car- 
pînă In 20 noiembrie. întreaga su
prafață să f:e arată $1 îngrășată cu 
gunoi de grajd bine putrezit. Trac- •’ 
toatele fiind ocupate cu executarea, 
arăturilor adiî-nci, pentru aceste lu
crări au fost folosite atelaje cu 
tracțiune animală. Muncind cu sîrg, 
însă, cnulți muncitori, printre care 
Vasile Cestea. Alexandru Cioc șC 
alții, au reușit să facă zilnic cîte 
7000 m.p. de arătură. De asemenea, 
mulți muncitor! care au lucrat la 
tăierile de ușurare si îngropatul vi» 
tei au depășit nc-nma (0,7 ha în 

, loc de 0,5 ha)
In prezent, lucrările din sectorul 

I viticol al gospodăriei de stat Dîlga 
sînt terni:nate.

GH. LEU .

păstrării vinurilor 
se oțeți șl a prins floare. S-a creat 
deci un pericol ca și vinurile gos
podăriei de stat depozitate în a- 
celeasi crame cu .ale întreprinderii 
vln-alcool să-și piardă astfel calita
tea. Pentru a se evita acest lucru, 
este necesar să nu se folosească 
vasele în care a fost vin oțețlt șl 
cu floare șl nici să se manipuleze 
cu utilajul folosit la vinurile bol
nave.

Deoarece, datorită neglijenței per
sonalului întreprinderii vin-alcool 
Craiova citeva vagoane de vin au 
prins să se strice, socotim că orga
nele Ministerului Industriei Alimen
tare trebuie să cerceteze cît mai deț 
grabă și la fața locului situația șl 
să ia măsuri aspre pentru sancțio
narea celor vinovați, care n-au res- 

; pectat comunicatul dat de Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii, împreu
nă cu Ministerul Industriei Alimen- 

I tare, cu privire la Îngrijirea vinului 
I nou.

Ing. Iordache Dobrescu
• corespondent

Partidul - organizatorul și conducătorul alianței
clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare

Peste puțin timp, la 23 decem
brie, va avea loc Congresul al 
Il-tea al Partidului Muncitoresc Ro- 
m>:n. eveniment de seamă în viaița 
partidului nostru și a întregului po
por muncitor. Oamenii muncii din 
patria noastră întfmpină Congre
sul partidului cu noi și însemnate 
victorii în lupta pentru construirea 
socialismului și apărarea păcii.

îndeplinirea cu succes a primului 
nostru .plan cincinal în ormciipaleite 
ramuri industriale, realizarea în a- 
nul acesta a li milioane tone de 
cereale dovedește fără putință de 
tăgadă avhîtul șî entuziasmul cu 
care clasa muncitoare și .țărănimea 
muncitoare. întregul ponor muncitor 
intîmplnă cel de al doilea Congres 
al partidului. Succesele uriașe ob
ținute de poporul nostru în con
struirea socialismului sînt rod 
al politicii înțelepte a partidului. 
Partidul Muncitoresc Romîn, că- 
lăuzir?du-se după învățătura mar- 
xjsteleninistă și aphicînd expe
riența P.C.U.S., a organizat a- 
(ianția clasei muncitoare cu ță
rănimea muncitoare, făurind acea 
forță socială in stare să lichideze 
capitai'/smul și șă construiască o 
societate nouă superioară, societa
tea socialistă

Veacuri de-a rîndul, poporul ros- 
tru a iuptat oentou libertate socia
lă și națională, pentru o viață ma' 
luminoasă și un trai mai omenesc. 
Istoria țării noastre a fost străbă
tută -de iccu! frămintărilor si răs
coalelor țărănești Hncotriva iugu- 
lu: claselor exploatatoare. Încă din 
veacurile îndepărtate, revolta oo- 
porului a răbufnit în răscoa’a de la 
Bobîtoa, răscoala iobagilor romîni 
și maghiari condusă de Gheorghe

(i)
Doja, .-precum și 5n răseoaîefe con
duse de Hori a. Cloșca și Crișan în 
Transilvania și de Tudor Vladimi- 
rescu în OMenia și Muntenia.

Pătrunderea capitalismului la 
sate, împletirea exploatării capita
liste cu cete mai înapoiate forme ale 
exploatării feudale au întețit și mai 
mult llupta țărănimii pentru înlă
turarea secularului jug al exploa
tării. O dată cu dezvoltarea cnpita- 
lîsmdu-' în -tara noastră, țărănimea 
nu mai era însă singura clasă asu
prită, singura clasă interesată în 
înlăturarea exploatării, ci, alături 
de ea. s-a rid'cat proletariatul, cla
sa cea mai revoluționară a socie
tății. singura în stare să conducă 
pe toți asupritti în lupta pentru în
lăturarea oricărei exploatări a omu
lui de către om.

Un- timp îndelungat, insă, mun
citorii și țăranii nu au fost uniți 
în lupta împotriva exploatării capi
taliste și moșierești. Această situa
ție se datora faptului că tn condu
cerea mișcări’ muncitorești existau 
o serie de elemente oportun:ste, 
trădătoare, care nu vedeau «necesi
tatea a-lianfei pro-letariadului cu ță
rănimea, care nu vedeau în țărăni
mea muncitoare aliatul de nădejde 
al clasei muncitoare, deși munci
torii înaintați au încurajat țărăni
mea în timpul răscoalelor; ceferiștii 
de la Pașcani și petroliștii din Pra
hova au sprijinit în mod direct in 
1907 pe țăranii răsculați. Faptul că 
proletariatul ena lipsit de aliatul său 
principal, de țărănime, în lupta îm
potriva regimului burehezo-moșie- 
resc. a dăunat mult însăsi mișcării 
muncitorești din tara noastră. Do- 

borlTea exploatatorilor de la putere 
era o sarcină foarte grea. In faț-> 
maselor muncitoare stătea burghe
zia în cîrdășie cu majierimea. care 
aveau la dispoziția lor întregul a- 
parat de stat burghez, cu armata, 
politia, jandarmeria si legile sale.

De aceea doborîrea domniei ex
ploatatorilor și înscăunarea pute
rii populare era cu putință nu
mai prin unirea muncitorilor și 
țăranilor într-un singur șuvoi 
revoluționar. De acest lucru pro- 
tetaritaiul s-a convins în timpul 
grevelor din 1918—19 și mai 
ales în timțxul grevei generate din
1920. In focul acestor lupte revolu
ționare și sub înriurirea Mari: Re
voluții Socialiste din Octombrie, 
prole cariatul a văzut și mal limpe
de necesitatea formări unui partid 
mairxist-terVnist, care să organizeze 
și să conducă luiota comună a cla
sei muncitoare și a țărănimii împo
triva exploatări capitaliste și mo
șierești. In- aceste condiții a luat 
naștere Partidul Comunist din Ro- 
tnfnia, avangarda clasei muncitoare 
din țara noastră.

încă de la înființarea sa. în anul
1921, Partidul Comunist Romen si-a 
!ua.t asupra sa sarcina istorică de a 
realiza alianța de luptă dintre pro
letariat si țărănime. Partidul Co
munist Romîn înfrurrtînd prigoana 
sălbatică dezlănțuită împotriva sa 
de clasete exploatatoare, demasoînd 
propaganda mincinoasă a partidelor 
burghezo-moș ier ești, a arătat cu 
limpezime maselor muncitoare că, 
pentru a putea doborî domnia ex- 
pioat-atcrlier, este necesar ca po
porul să-si unească forțele de luotă i/vi ui unciicHd iui ut lUU'.d , ic țaiaiiMiri $1 pcxmiu ivtvivn
în jurul cetei mai înaintate clase a ■ rea revoluționară a problemei tără- 
societătii, proletariatul industrial. 1 nești. Aceasta însemna înfăptuirea

la vederea închegării alianței •' reformei agrare pe cafea luptei re- închegat

diintre clasa muncitoare și țărăni
mea muncitoare, P.C.R. a luptat 
pentru a scoate țărănimea munci
toare de sub înrfurirea partidelor 
burgheze. P.C.R. a arătat maselor 
țărănești că aceste partide, fie că 
se numeau „țărănești'4. ...agrare'4 
sau „populare44, duceau aceeași po
litică de exploatare și jaf a țărani
lor muncitori.

Partidul Comunist e arătat țără
nimii muncitoare că singura cate 
pentru eliberarea ei de sub jugul 
exploatării este calea luptei revolu
ționare. luptă dusă în alianță și sub 
conducerea clasei muncitoare.

Sub conducerea P.C.R., acțiunile 
țărănești »u început să fie sprijinite 
de muncitorii de la orașe, far ță ă- 
nimea asuprită susținea la rîndul 
ei grevele muncitorești. Astfei, se 
cunosc manifestări de solidaritate 
ale muncitorilor cu țăranii răscu- 
lați la Tatar Bunar în anul 1924. 
Țănanii muncitori din Valea Mure
șului au sprijinit activ grevele 
muncitorilor din regiune, greve care 
s-au desfășurat în anii 1923—1925. 
Acțiun-te de solidarizare a munci
torilor si (țaranii’.or împotriva ex
ploatatorilor erau tot mai numeroa
se, contribuind la închegarea în vii
tor a al'fan-fei dintre clasa munci
toare și țărănimea muncitoare.

O impoirtanftă deosebrtă ocniru 
luiota partidului în vederea făuririi 
altanfei dintre clasa muncitoare și 
țărănimea muncitoare a avut-o Con
gresul ai V-Iea al P.C.R., care s-a 
ținut în anul 1932. Ccngresuâ a 
stabilit că sarcina cesutrală a parti
dului este crearea aîtaffifei de lup
tă a muncitorilor și țăranilor, sub 
hegemonia prctetariatuikii și cendu- 
cerea Partidului Comunist Rom’n. 
CucigresuJ a arătat că partidul tre
buie să treacă ta organizarea și 
conducerea luptei maselor țărănești 
pentru satisfacerea nevoilor imedia
te ale țărănimii și penitru rezolva-

I.

volutionare. Congresul a arătat că 
numai prin lupta comună a munci
torilor și țăranilor muncitori va pu
tea fi lichidată mosfarimea ca clasă 
și se va putea împărți pămînturile 
moșierești țăranilor fără oămînt si 
cu pămînt puțin.

In anii următori, partidul organi
zează și conduce marile greve ale 
muncitorilor de la Grivița și din 
Valea Prahovei, care s-au bucurat 
de sprijinul maselor muncitoare ale 
țărănimii.

Un rol important în organizarea 
și unirea luptelor muncitorilor și 
țăran Hor împotriva exploatării bur
ghezo-moșierești a avut Blocul 
Muncitoresc-Tărănesc, organ izațte 
de masă legata, oare-și ducea mun
ca sub conducerea P.C.R.

O rodnică activitate în direcția 
stringer ii legăturilor de luptă ale 
muncitorilor și țăranilor, a desfășu
rat Frontul Plugarilor, organizație 
de masă «a țărănimii muncitoare cu 
care P.C.R. a stabilit legături trai
nice de colaborare.

O dată cu instaurarea dictaturii 
fasciste la noi, o dată cu tîrîcea 
Romîniei în criminalul război anti- 
sovietic, exploatarea muncitorilor și 
țăranilor de către capitaliști si mo
șier: a crescut și mai mult. Si In 
aceste vremuri, deosebit de grele, 
în ciuda teroare! fasciste si a greu
tăților activității ilegale. Partidul 
Comunist a cocitinoait lupta împo
triva fascismului și împotriva răz
boiului antisovietic, chemcnd mun
citorii și țăranii ’a 'luptă penteu 
răstum-area guvernului antonescia.4 
și scoaterea Romîniei din războiul 
nedrept împotriva Tării Sovietice.

★

Eliberarea țării noastre de sub 
jugul fasc/st de către glorioasa Ar
mata Sovietică a creat condiții 
prielnice ca partidul să realizeze 
sarcinile istorice puse de Congresul 
al V-Cea. înfăptuind aJianța de luptă 
a clasei muncitoare cu țărănimea 
muncitoare. Această alianță s-a 

t și s-a călit în fo

cul luptei organizate și conduse 
de partid pentru înfăptuirea re
formei agrare. In anii aceia, 
partidul a trimis la tară mii de e- 
ohiipe muncitorești, care au orga
nizat comitete sătești, mirfnd. în 
fruntea țăranilor, pe moșiile boieri
lor. Pămînturite moșierilor a-u fost 
confiscate și împărțite țăranilor fără 
pămînt și cu pămin» puțin, pe ca
fea luptei revolut'cn.ire. „In feed 
aceste: lupte — arată tovarășul Gh. 
Gheorghw-Dei — s-a realizat a- 
Itanta dintre ctasa muncitoare și 
țărănimea muncitoare și s-a afir
mat puternic ro'.ui conducător al 
proietar’aiului".

Im urma reformei agrare, au fost 
împroprietăriți 918.000 de țărani, 
cărora ii s-ou dat 1.109.000 ha de 
pămiî-nt, precum și inventarul agri
col cortfJsca-t de la mojijri. Prin I 
reforma agrară din 1945. moș:eri- i 
mea a fost lichidată ca clasă. Re- 1 
îorma agrară a întărit încrederea 
țărănimii muncitoare in foria poli
tică a ctasei munc’toare.

Clasa muncitoare, aliată cu țără
nimea muncitoare, sub conducerea 
Partidului Comunist, a dat o lovi
tură de moarte forțelor reacționare 
In frunte cu partidele burgheze, iz- 
gonhid guvernul Rădcscu și ins!au 
rînd la 6 martie 1945 primul gu
vern democrat din istoria țării 
noastre. în care ctasa muncitoare 
avea rolul conducător.

Alianța clasei munc’toare cu ță
rănimea muncitoare s-a întărit tot 
mai mult în perioada anilor 1945— 
1947 în lupta împotriva greutățiior 
economice cauzale de secetă și de 
sabotajul reacțiunii. In acești ani. 
regimul democratic și clasa munci
toare. cu generosul ajutor ai Uniu
nii Sovietice, au dat un sprijin pu
ternic țărănimii lovite de secetă. 
Partidul a luat apoi măsuri ca pa- 
mînturile țăranilor muncitori acapa
rate de chiaburi în anii grei de se
cetă să fie inapoiate imediat Forța 
de neînvins a alianței s-a dovedit cu | 
tărie în alegerile parlamentare din

noiembrie 1946, cînd clasa munci
toare și țărănimea muncitoare, 
strins u-nite în jurul Partidului Co
munist. <au dat o lovitură zdrobi
toare reacțiunii burghezo-mosiereșfi’ 
din tara noastră. închegarea alian
țe: clasei muncitoare cu țărănimea 
muncitoare, sub conducerea Partidu
lui Comunist, a iucat un rol hotărî- 
tor m cucerirea puterii de către oa
menii muncii din patria noastră. 
Datorită alianței oamenilor muncii 
de la orașe și sate a putut fi alun
gată monarhia, ultimul reazim po
litic al reacțiunii din tara noastră si 
proclamată Republica Populară 
Roniînă, stat ai oamenilor muncit 
de la orașe si sate. Acest lucru a în
semnat trecerea întregii puteri de 
stat în mîin.îte clasei muncitoare 
a'.:ată cu țărănimea muncitoare, 
trecerea la construirea socialismu
lui. Regimul nostru democrat-popu
lar are la temelia sa alianța clasei 
muncitoare cu țărănimea muncitoa
re. In Constituția R.P.R. se arată că 
„Baza puterii populare în Republi
ca Populară Romînă este alianța 
clasei muncitoare cu țărănimea 
muncitoare. în care rolul conducător 
aparține clasei muncitoare'4.

O dată cu cucerirea puterii de 
stat și trecerea ta construirea socia-, 
lismitlui, ai:aorta clasei muncitoare 
cu țărănimea muncitoare a fost ri
dicată pe o treaptă nouă, superi
oara. înainte de cucerirea puterii 
de .stat m-JOK’torji și țăranii s-au 
unit fa vederea răsturnării regimu
lui burghezo-moșieresc Acum, după 
cucerirea puteri •. alianța clasei 
muncitoare cu «țărănimea muncitoa
re are dreot soon construirea socia
lismului și întărirea continuă a re- 
gimu-'.ul nostru demccrat-pcpular.

Rolul deosebit al alianței clasei 
muncitoare cu țărănimea muncitoa
re a fost subliniat în repetate rîn- 
duri în documentele partidului și în. 
cuvîntările conducătorilor partidu
lui nostru.

TITUS IRIM1E
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--------La cea da a 31-a aniversare a R. P. Mongole ------------

Poporul mongol merge cu hotărîre 
pe calea ce duce la socialism

de D. Djimbinov

Vizita iui N. A. Buiganin și N. S. HrușciOT 
la șantierul Bhakra-Nangal >h

In anul 192!, sub influenta 
ideilor eliberatoare «ale Marii 
Revoluții Socialisto din Octom
brie din Rusia, poporul mongol, 
sub conducerea Partidului Popu
lar Revoluționar Mongol, în frun
te cu Suhe-Bator și Cicibakan, a 
înfăptuit rcvoiutia popuiară, seu- 
turînd dublul jug al feudalilor 
autohtoni si al imperialiștilor 
străini.

La trei ani după- aceasta, la 
26 noiembrie 1924, Marele Hu
na! Popular a proclamat Repu- 
b.ica Populară Mongolă și a a-

R. P. Mongolă pășește cu în
credere pe colea creării și dez
voltării industrie: tale na-iona.e. 
Combinatul industrial „Cioibal- 
san”, care reunește șapte fabrici 
și uzine diferite, combinatul 
..Stalin'', combinatul energetic 
„Suite-Bator”, minele carbonifere 
de la Nadaiha mzestaate cu uti
lajul col mai modern livrat de 
Uniunea Sovietică, constituie 
mândria republicii. După volumul 
producției, primul loc este ocu
pat de industria alimentară, care 
numără peste 500 de întreprin

linul din bulevardele din UI an Bator — capitala R. P. Mongole
doptat prima constituție demo
cratică din istoria poporului 
mongol. De «atunci, timp de 31 
de afli. Mongolia a parcurs un 
drum glorios de construire «a u- 
nei vieți noi, fericite.

Cu abia trei decenii în urmă, 
Mongolia era o țara de nomazi. 
Pe uriașele ei întinderi de slepă, 
a căror suprafață este egală cu 
aceea a unor state ca Franța. 
Italia, Spania si Grecia luate lao
laltă, pășteau herghelii de cai, 
cirezi de vaci și turme de oi și 
puteau fi văzute numai iurtele 
(colibele) din pîslă ale nomazi
lor. Nu exista nici o întreprin
dere industrială, nici un kilome
tru de cale ferată. In anii puterii 
populare. în Mongolia au fost 
înfăptuite profunde transformări 
social-economice, -«a devenit de 
ne recunoscut întregul aspect al 
uneia diint-re cele mai înapoiate 
tari din Răsărit. Intr-o scurtă 
perioadă istorică, Mongolia a 
devenit o țară în oare creșterea 
animalelor este bine dezvoltată 
si care «are o industrie modernă 
în cont nuă creștere-

Aratii (țărani crescători de a- 
nîmale) mongoli se mmdrcsc pe 
bună dreptate cu succesele obți
nute im dezvoltarea creșterii ani
malelor — principala sursă de 
bogății «a tării. Azi, Republica 
Populară Mongolă ocupă pcimul 
loc în lume în ce privește numă
rul de animale oa'.culat pe oap de 
locuitor. De la instaurarea pu
terii populare, șeptelul a crescut 
tel R. P. Mongolă de 2,5 ori. A- 
parține trecutului îndepărtat, cre
șterea nomadă, primitivă a ani
malelor. In ultimii ani, î«n Mon
golia au fost construite zeci de 
mii de clădiri și ocoluri (hașa- 
cc) pentru vite, precum și fîntîni, 
au fost create nUmaroase «stațiuni 
de mașini pentru cositul fînului 
și numeroase puncte veterinare.

S-au înființat sute de uniuni 
de producție ale araților, din 
oare fac parte peste -
gospodării. Se dezvoltă și se în
tăresc gosnodăiriile de stat. Nu
mai în ultimii 7 «an-, numărul 
gospodăriilor de stat a crescut 
de două ori, iar numărul stațiu
nilor da mașini pentru cositul 
ftaqlui. de 6 ori. In ultimii ani 
s-a dezvoltat cu succes și culti
varea plantelor de cîmp — ra
mură a agriculturii necunoscută 
înainte în Mongolia.

deri — între care 254 de fabrici 
de ulei.

întreprinderile industriei car
bonifere, petrolifere și extracției 
de minereuri produc din ce în ce 
mai mult cărbune, petrol, metale 
neferoase și metale prețioase. 
Spre sfirșituil celui de al doilea 
cincinal (1953—57), urmează să 
se termine construcția unor mari 
întreprinderi ale industriei minie
re și alimentare. ale industriei 
materialelor de construcții.

înainte de revoluție, în Mongo
lia nu erau cumoscutc mijloacele 
moderne de.transport — «trans
portul feroviar, fluvial, transpor
tul auto. In prezent, șoselele și 
autostrăzile brăzdează tara de-a 
lungul și de-a tatu!. Cu ajutorul 
Uniunii Sovietice, au fost cons
truite trei linii de cale ferată. 
Două din ele unesc capitala re
publicii U!an-E«ator cu Uniunea 
Sovietică (stația Naușki) și cu 
minele carbonifere de la Na la iha, 
tar cea de a treia unește orașul 
Cioibalsan cu orașul Soloviev.

Anul acesta, a fost terminată 
construcția căii ferate transmon- 
gole. în lungime de peste 1.100 
km. și care traversează întregul 
teritoriu al Mongoliei de la nord 
pînă la granite mongolo-chineză. 
De ta 1 ianuarie 1956, va începe 
circulația regulată pe această li
nie de oale ferată, care unește 
Moscova. Ulan-Bator și Pekin,

și întărirea continuă a relațiilor 
economice și culturale a ie Repu
blicii Populare Mongole cu ma
rile state vecine — Uniunea So
vietică și Republica Populară 
Chineză.

An de an se îmbunătățește sta
rea materială și crește nive.ul 
cudural ui poporului mongol, 
înainte de revoluție, in Mong^ta 
procentul de știutori de carte ca 
doar dc unu la sută. In prezent, 
Repub.ica Populară Mongolă este 
o tară în care întreaga populație 
osie știutoare de carte, o țară a 
culturii în dezvoltare. In 1942, 
a fost înființată Universitatea dc 
Stat de la Utan-Bator, care pi «na 
în prezent «a pregătit peste 800 
de specialiști cu o înaltă caliii- 
care pentru diferite ramuri ale 
economiei naționale. Cadrele na
ționale necesare republicii sînt 
pregătite de încă trei instituții 
de invățămînț superior și de 16 
școli tehnice.

In trecut, in Mongolia nu exis
ta nici o instituție medioală. im 
prezent, in țară există o re.ea 
deasa de spitale, policlinic; și iar- 
macii care deservesc în condiții 
din ce în ce mai buna populația. 
Acum, nu numai ca a tacetat pro
cesul de dispariție a poporului 
mongol, ci, dimpotrivă, are loc o 
însemnată creștere a populației. 
Din 1925, numărul populației 
R. P. Mongole a crescut de 1,5 
ori.

Republica Populară Mongolă 
constituie o parte integrantă, in
separabilă a puternicului lagăr 
al păcii, democrației și socialis
mului. O înțeleaptă zicală mon
golă spune: „Omul care are 
mulți prieteni este mare ca stepa, 
omul care n-«are prieteni este 
mic ca palma”. Poporul mongol 
are multi prieteni sinceri. Unul 
dintre aceștia este Uniunea So
vietică., „Prietenia de nezdrunci
nat, cu Uniunea Sovietică — u 
declarat I. Tedenbu.l, prîm-minis- 
trul R. P. Mongole r- constituie 
o bază trainică pentru înflorirea 
Republici: Populare'Mongole și 
pentru avintui ei pe calea spre 
socialism”.

Alături de toate popoarele iu
bitoare de pace din Asia și din 
întreaga lume, poporul mongol 
contribuie activ Ia lupta ce se 
duce pentru zădărnicirea planu
rilor imperialiste de înrobire a 
popoarelor și de dez’.ănțui-re a 
unui nou război.

Poporul mongol se bucură de 
fiecare nou succes al eroicului 
popor coreean in lupta pentru 
refacerea și dezvoltarea econo
miei naționale. El își manifestă 
participarea sa frățească la a- 
ceastă luptă, pucifad !a dispoziția

Combinatul „Cioibalsan” din Ulan Bator
15.000 de

capitalele celor trei state fră
țești. Această linie scurtează dru
mul de la Moscova ta Pekin cu 
peste 1000 km. In prezent, linii
le dc oțel traversează nu numai 
pustiul Gobi, dar și cunoscutul 
lanț muntos Hanței — care este 
marea cumpănă a apelor din A- 
sia. Noua magistrală de cale fe
rată va contribui.Ia dezvoltarea

R.P.D. Coreene, ca ajutor, zeci 
de mii de vite.

Poporul mongol renăscut pri
vește cu încredere viitorul. O 
chezășie a noilor sa’.e succese, o 
const;tu e alianța dc nezdrunci
nat si prietenia frățească cu po
poarele Uniunii Sovietice. Repu
blicii Populare Chineze și ale tu
turor tarilor de democrație popu
lară dn Asia si Europa.

Zece ani de
La 26 noiembrie se împlinesc 10 

ani de la constituirea Federației De
mocrate Internaționale a Femeilor 
(F.D.I.F.). Acum zece ani, după 
terminarea războiului, femeile din 
întreaga lume au hotărît să-și u- 
nească forțele într-o organizație in
ternațională, spre a lupta cu puteri 
sporite pentru drepturile lor, pentru 
a împiedica pregătirea și dezlănțui
rea unui nou măcel mondial. In cei 
zece ani care au trecut de la con
stituirea ei, F.D.I.F. a crescut și 
s-a întărit, numărînd astăzi 140 
milioane de membre din 66 de țări.

Multe din femeile unite în Fede
rația Democrată Internațională sînt 
mame care și-au jelit fi«ii uciși pe 
frânt soții care încă nu și-au curmat 
durerea pentru pierderea celor dragi. 
La Congresul Mondial al Mamelor, 
ținut anul acesta în Elveția, ele au 
arătat că nu vor îngădui ca cei că
rora le-au dat viață din viața lor sâ 
fie sortiți morții. De aceea, ele au 
fost și sînt totdeauna în prime'e 
rînduri ale luptei pentru apărarea 
păcii. Este cunoscut exemplul indie
ne? Daljee Pritam Singh, care a 
strîns singură 40.000 de semnături 
pe Apelul Consiliului Mondial al 
Păcii prin care se cere interzicerea 
armelor atomice

Pregătirile de război pe care con
tinuă să ie ducă unele cercuri agre
sive occidentale, precum și orîndui- 
rea bazată pe exploatare lovesc crunt 
în nivelul de trai al femeilor din lu
mea capitalistă. In Anglia, Japonia, 
Germania occidentală și alte țări ca
pitaliste, femeia primește la mun-

la constituirea F. D. I. F.
că egală un salariu ce e abia ju
mătate din salariul bărbatului, $i 
trebuie avut în vedere că salariul 
bărbaților e un salariu de mizerie. 
De-a dreptul insuportabilă este viața 
femeii de culoare. In S.U.A., ne
gresele primesc un salariu care-i 
de două ori și jumătate mai mic de- 
cît salariul femeilor albe. Ele nu 
sînt primite decît în servicii soco
tite nedemne pentru albi.

In lumea capitalistă, femeilor le 
este închis drumul spre școli și 
munci calificate- Ele sînt înlăturate 
de la viața publică, neavînd dreptul 
să aleagă și să fie alese în organele 
legislative.

Cu totul alta este situația femeilor 
în țările care s-au eliberat din robia 
capitalistă. In Constituția noastră 
scrie că : „Femeia în Republica 
Populară Romtnă are drepturi egale 
cu ale bărbatului în toate domeniile 
vieții economice, politice, de stat și 
culturale. Femeia are drepturi egale 
cu ale bărbatului la muncă, salariu, 
odihnă, asigurare socială și învăță- 
mint". Femeile care erau altădată 
dublu exploatate, lucrează astăzi in 
toate sectoarele vieții economice și 
de stat. Partidul a promovat din 
rîndur.ile lor numeroase cadre dc 
conducere. Zeci și sute de rțiur.ci 
toare fruntașe în muncă sînt direc
toare de întreprinderi, talentate or
ganizatoare a producției. Avem fe- 
niei-deputați în Marea Adunare Na
țională și minîjtfî. Mii de femei sînt 
doctori, judecători, ingineri și mun
cesc cu avînt la construirea socia
lismului. Peste 60.000 dc femei sînt

profesoare și învățătoare; ele cresc 
minunatul schimb de mîine, genera
ția ce va construi comunismul, pri
măvara vieții omenirii.

In institutele de cercetări lucrea
ză peste 600 de femei care luptă cu 
abnegație pentru înflorirea științei. 
Un număr și mai mare de femei 
muncesc pe tărîmul artei, bucurîn- 
du-se de o înaltă prețuire.

Și femeile din satele patriei noas
tre luptă cu hotărîre pentru victoria 
orîndukii socialiste, pentru o viață 
mai bună. Sînt cunoscute pînă din
colo de hotare numele Măriei Zida
rii, Draghinei Curții, Tincăi Anton, 
care conduc cu destoinicie și price
pere gospodării agricole colective. 
Zeci de mii de țărance sînt deputate 
in sfaturile popula«re, directoare de 
cămine culturale, activiste pe tărîm 
sanitar, dovedind, pretutindeni unde 
lucrează, putere de muncă și price
pere.

O grijă deosebită acordă partidul 
și guvernul femeii-mame. Din chel
tuielile bugetare destinate sănătății 
publice, circa un sfert este folosit 
pentru ocrotirea mamei și copilului. 
Mamele cu mulți copii au fost dis- 
t nse cu diferite ordine și medalii 
și primesc ajutor familial de la stat.

Viața fericită a femeilor din țara 
noastră și din celelalte țări ale de
mocrației și socialismului însufle
țește femeile din țările capitaliste și 
colon tale îti lupta lor pentru pace, 
pentru drepturi și libertăți, pentru 
viața Ș» fericirea copiilor lcc.

Specialiști sovietici 
in electrificare! satelor 

vizitează Austria
MOSCOVA (Agerpres). — TASS 

transmite;
Da 21 noiembrie, o delegație de 

specta-Mști sovietici în electrkicarca........ .......... ..............
satelor a plecat s«pcc Austr.a. Din ciov. membru al Prezidiului Sovic- 
delegație fac parte G. Kule.taev, tu’.ui Suprem al U.R.S.S. și persoa- 
șeful direcției principale a cetwaCe-, nckr care ii însoțesc, au vizitot șan- 
lor electrice sătești dla Minister^ ' tierul de la Bhakra-Ntangal. unu! 
Agriculturii al U.R.S.S., prof. N. din cele mei mar; șantiere de con- 
Sazonov, pro:. P. Listov și T. Te- ■ strucții din kidia. Ei au fost de ase- 
vosia-n, energetician șef ai direcției menea însoțiți de M.A. Mcnșikov, 
pentru construcția in colhozuri din ambasadorul U.R.S.S. în huita, 
Ministerul. Construcției Urtane Și i K.P.S. Menon, ambasadorul Indici 
Runale. țn U.R.S.S.

Specialiștii sovietici vor lua I Ca ora 9 dim;ncața. delegația gu
vernamentală sovietică a sos’.t cu 
un tren special la Nangal. venin»! 
din Delhi. La gară s-au adunat pen
tru a-i Întin7.>iîia cîtcva mii de lo
cuitori din Nariga! și din satele din 
jur. Mulți dintre ei au venit de la o 
distantă de 10—15 km pentru a-î 
saluta pe conducătorii statului so
vietic. N.A. Bulganin și N.S. Hrus
ciov. Bărbați și femei. îmbrăcati în 
haine de sărbătoare fluturau stea
guri indiene și sovietice si purtau 
inscripții :n limbile oundiab si rusă 
ne care se putea cit:: „BINE Aii 
VENIT DOMNÎLOP BULGANIN 
SI HRUȘCIOV !“. „TRA1ASCA PA
CEA !". „TRAIASCA PRIETENIA 
INDIANO-SOVIETICA!“.

N.A. Bulganin si N.S. Hrusciov 
au fost primiți cu căldură de guver
natorul statului Pundiab. S.N.P. 
Singh si de ministrul principal al 
statului. Bhimsen Sacia-r. Pe peron 
era aliniată o companie do onoare. 
Au fost executate imnurile de stat 
ale Uniunii Soviet'ce și Indiei. Du
nă aceea. N. A. Bulganin și N. S. 
Hrusciov au plecat într-o mașină 
deschisă să viziteze șantierul dc 
construcție al barajului de ta Bhak- 
ral De-a lungul drumului care duce 
de la Nangal spre Bhakra s-au a- 
dunat zeci dc mi: de oameni care 
i-au salutat cu căldură oc conducă
torii statului sovietic. "El aplaudau 
și scandau — ..TRAIASCA BUL
GANIN ȘI HRUSCIOV!”. „INDIE
NII $1 RUSII SINT FRAȚI!”. 
TRAIASCA NEHRU’/.

______.... sovietici vor luai
cunoștință de electr:fi sarea fermelor 
în Austria. Din Austria ei vor p.eca 
in Elveția unde vor lua parte la lu
crările celei de a 3-«a sesiuni a gru
pului de lucru pentru studierea e.ec- 
tdficării agriculturii de pe imgă 
Comitetul pentru problemele ener
giei electrice al Comisiei Economice 
a O.N.U. pentru Europa.

DELHI 23 (Agerpres). - TASS 
transmite: La 22 noiembrie. N. A. 
Bulganin, președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S.. N.S. Hruș-

S. U. A. impun
Germaniei occidentale 

compararea de produse 
agricola

Din declarațiile făcute recent Ia 
Been de către dr Ka«rl Butz, secre
tar de stat «a! Ministerului Agricul
turii di.i S.U.A., rczm.tă că Statele 
Unite intenționează să impj«nă Ger
maniei occidentale ■ cumpărarea 
stocurilor americane excedentare de 
bumbac, tutun, cereale pEnlficabiîe 
și furate care nu-și găsesc «alte 
debușee.

Banii astfel obținuți vor servi, pe 
dc o parte, la acoperirea choltuie.i- 
lor de întreținere a trupelor «ameri
cane staționate 
decvtală, iar pe 
constitui sursa 
sare finanțării 
ment american ___
macht inclus în pactul At anticului 
de nord. In felul acesta, trusturile 
americane tac o afacere dublă; mai 
întii scapă de stocurile excedentare 
de produse agricole pe care tiu le 
pot vinde in altă parte și apoi „cre
ditează” rein armarea Germaniei
occidentale cu banii storși dc ta 
contr:bua«bilii vest-germani. Aceștia 
vor trebui să plătească achiziționa
rea stocurilor de produse agricole 
americane excedentare, de care , 
Germani occidentală nu are nevoie 
doarece și pînă acum cumpăna d'n 
S.U.A. anual produse agricole în 
valoare de 250 milioane de dolari.

in Germania occl- 
de altă parte, vor 
„creditelor” nece- 
livrărilor de arma- 
către noul wehr-

Pentru intensificarea 
relațiilor culturale 

dintre Romînia 
și Franța

PARIS 23 (Agerpres). — Cores, 
pondentul Agerpres transmite: In 
seara zilei de 22 noiembrie a avut loc 
la Casa ziariștilor din Paris o conte 
rință de presă organizată de delega
ția rominâ care se află in prezent !a 
Paris. In centrul ccnvcrbirîlor d n’.re 
reprezentanții presei franceze si m«n- 
brii delegației rom ine. s-a aflat pro
blema schimburilor culturale dintre 
Franța și Romînia.

întrebările puse de ziariștii fran
cezi membrilor delegației romîne, zu 
demonstrat interesul viu pe care îl 
manifestă opinia publică din Franța 
pentru intensificarea relațiilor cultu
rale dintre Franca și Romînia.

Acad. S. Stoilov și A. Roșianu, di
rectori la Institutul Romîn pentru rela
țiile culturale cu străinătatea, au răs
puns pe larg la toate întrebările puse, 
relevtnd totodată marile sucrese obți
nute de Republica Populară Romînă 
în opera de construcție culturală. 
Membrii delegației R.P.R. au subliniat 
dorința sinceră a poporului și guver
nului Republicii Populare Romîne de 
a intensifica schimburile culturale cu 
Franța în interesul unei mai bune cu
noașteri reciproce, In interesul promo
vării păcii și colaborării între po
poare.

După sosirea la Bhakra. N. A. i Bulganin a mulțumit d n suflet pen 
Bulganin si N.S. Hrusciov au vizi-1 tru calda primire c—*» — 
tat construcția baraiulu: și au exa-. . 
minat proiectul construcției întregii- g... ------- .
Iu: sistem Bhakra-Nangal. Barajul i :nțr-o jnamfeșțație _emoționama 
si centrala electrică se construiesc 
intr-una din cele mai pitorești tre
cători ah munților Himalaia. .Pînă 
in iulie anul trecut pe aci trecea riul 
Satlei, dar în prezent apele riulu: 
curg din două tuneluri, elîberînd 
albia pentru construcția barajului 
și a trei centrale electrice cu o pu
tere totală de 800.000 de kw și pen
tru crearea unui Jac de acumulare 
cu o lungime de 90 km.

Zilele trecute, primul min'stru al 
Indiei. J. Nehru, a pus piatra funda
mentală a teraitKUi ale cărui lu
crări pregătitoare au încăput cu cî- 
țiva ani ;a.urmă. Poporul indiwi, 
care nu de mult și-a dpbîndit in
dependența. a pornit o oiens-ivă dir- 
ză pentru cucerirea naturii, folosind 
bogățiile ei pentra dezvoltarea eco
nomiei ițărlj șl pentru .îmbunătăți
rea situație: sale materiale.

N.A. Buiganin și N.S. Hrusciov 
au pus șefului șantierului, inginerul 
S.D. Kungar. si altor specialiști. în
trebări amănunțita despre detaliile 
tehn ce ale proiectului despre pro- 
port’ile viitorului lac de acumulare, 
despre numărul turbinelor si pute
rea viitoarei centrale electrice de Ia 
Bhakra.

După vizitarea șantierului baraju- 
lu*. guvernatorul statului Pundiab, 
S.P.N. Singh, a oferit un deiun în 
cinstea lui N.A. Buiganin si N.S. 
Hrusciov. In afară de Bulganin. N. 
S. Hrusciov si persoanele care îi în
soțesc. ia deiun au participat de.a- 
semenea M.A. Menșikov, aini>isado- 
rul U.R.S.S. in India. K.P.S. Menon, 
ambasadorul Ind’ei în U.R.S.S., 
Bhlmsen Saciar, ministrul principi! 
M statului, nraharaiahul din Patiala 
și alte persoane.

In timpul dejunului, guvernatorul 
a rostit o scurtă cuvintare în care 
i-a salutat pe N.A. Bulganin și N. 
S. Hrusciov.

In cuvîntarea -de răspuns, N. A.
— ♦♦♦♦♦♦♦♦❖«♦ —

Știri din R. P. Chineză

lit dn suflet pen-
• | tru calda pr mire ospitalieră. El »
• I arătat că ospitalitatea locuitorilor 

din statul Pundiab s-a transformat
....i'...........a

prietenie: dintre popoarele Indiei și 
Uiniunin Sovietice. „Atitudinea ma
nifestată dc locuitorii Pundiabului. 
față de noi — a continuat N.A. Bul
ganin — ne-a emoționat profund și 
ne-a duș cu gindul acasă unde am 
vrea să povestim oamenilor sovietici 
despre dragostea cu care sîntem in- 
tîmplnați în India. Intre cele doua 
tari ale noastre sint depărtări uria
șe, se înaltă, se ridică munți înalți, 
dar pentru prietenia noastră nu e- 
xlstă obstacole: ea nu va putea fi 
împiedicată nici de munți; nici dc 
depărtări”. (Aplauze).

Cuvintele rostite de N.A. Bu'ga- 
n:n in limba hindu — ..HINDU. 
RUȘI BHAI — BHAl” (Indienii și 
rușii sînt frați) au fost primite cu 
vii aplauze. Subliniind faptul că lui 
si N.S. Hrușciov le-a făcut o deose
bită plăcere vizita la șantierul de 
construcții de la Bhakra-Nangm, 
Bulganin a toastat pentru marele 
popor indian și pentru prietenia so- 
vieto-indiană.

După N.A. Bulganin, a rostit o 
scurtă cuvintare N.S. Hrusciov.

Mitingul de la Bombay
BOMBAY 23 (Ager,preș). — 

TASS transmite : In după amiaza 
zilei de 23 noiembrie. N,A. Bulga
nin si N.S. Hrusciov. au sosit cu a- 
vionul la Bombav. venind din statul 
Uttar-iPradesh.

Oaspeții si persoanele caro îi în
soțesc. au plecat spre stadionul din 
oraș, unde a avut loc un mare mi
ting în cinstea oaspeților sovietici. 
Mitingul .1 fost deschis de primarul 
■orașului Bombav. N. Pupala, care 
■i dat citire unui mesai al locuitori
lor orașului Bombav adresat oaspe
ților sovietici; Întâmpinați cu aplau
zele furtunoase ale celor orezetlțl au 
luat apoi cuvîntul N.A. Bulganin și 
N.S. Hrusciov.

Pregătiri pentru construirea celei de a doua 
uzine de tr act oare

Țâranii vest germani 
manifesta împotriva 
politicii guvernului 

de la Bonn
PEKIN — TASS transmite: Con

comitent cu construirea primei uzi
ne de tractoare din raionul Lolana, 
in orașul Tianțzin se fac pregătiri 
pentru construirea unei alte uzine 
de tractoare. Utilajul necesar va fi

5.500 000 hectare de pămînt au /ost irigate

furnizat de două uzine construc
toare de mașini din R. P. Chineză.

Ziarul chinez „Jenminiibao" rela
tează ca utilajul suplimentar nece
sar nentru construirea celei de a 
doua uzine de tractoare va fi livrat 
de către U.R.S.S.

na s-a mărit cu un 
milion dc hectare. 
După eliberare. în 
China au fost irigate 
in total 5.500.000 
hectare de pămînt.

O amploare deose
bit de mare a luat 
construcția de siste
me dc irigație in

provinciile Sîcluan, 
Guandun șl Guansi.

Anul acesta, pe 
pămînturile irigate 
de curir.d s-a obținut 
o recoltă dublă de o- 
rez. In ultimii doi 
ani ai primului cin
cinal vor fi irigate 
încă 2.500.000 hec
tare de nămînt.

mișcarea cooperatistă la sute

PEKIN (Ager- 
pres). — China 
Nouă transmite:

Potrivit datelor 
publicate de Minis
terul Economici A- 
pelor al R. P. Chi
neze, anul acesta 
suprafața pămîntu- 
rilor irigate din Chi-

Se dezvoltă
PEKIN (Agerpres). — China Nouă trahsmlte:
In satul chinez cooperativizarea agriculturii ia o amploare tot mai 

mare.
După cum anunță ziarul ..Jenminiibao", în ultimul timp in pro

vincia Sansi au fost organizate peste 15.900 de noi cooperative agri
cole de producție. In prezent. în această provincie există 47.000 de 
cooperative, care cuprind 63,4 la sută din numărul total al gospodă
riilor țărănești. In provincia Kuicilou au fost înființate peste 31 000 
de cooperative, iar în provincia Țziansu — 111.600 de cooperative a- 
gricolc dc producție.

HANOVRA (Agerpres). —
După cum relatează ziarele, în 

rJndtxi'-e țăranilor vest-german.i se 
intensifică mișcarea de protest îm
potriva. politicii, agrare și fiscale 
uotrivin«ice intereselor lor dusă de 
guvernul de la Bonn. La Hanovra 
a avut loc un mare mitkig convocat 
de organizația dm Saxonia inferi
oară a Uniunii ițăraniior vest-ger* 
mani la care «au participat 15.000 
dț persoane. Participanții la miting 
au adoptat în unanimitate o rezolu
ție în care se spune : „Țăranii din 
Saxonia inferioară nu stat dispuși 
să se mulțumească cu promtaiuni 
goale sau cu jumătăți de măsuri. 
’Răbdarea lor a ajuns la capăt”. De 
asemenea, pârtieipanții la miting 
au protestat împotriva planurilor 
de refnarmaire a Germaniei occi
dentale.

O atitudine similară a fost adop
tată dc țăranii din Renanio-Pala- 
tlnat, care au hotărît să desfășoare 
acțiuni organizate pentru a obține 
modificarea actualei poiitici agrare 
a guvernului.

Spiritul Genevei" va continua să existe
După încheierea conferinței de la 

Geneva a miniștrilor Afacerilor Ex
terne ai celor patru puteri, o parte 
a presei occidentale a început să 
Irimbițcze că „spiritul Genevei” a 
încetat să mai existe. Gazetarii de 
la aceste ziare au început să ioacc 
rolul unor bocitoare care denlingcau 
moartea „spiritului Genevei". Aces
te bocitoare profesioniste mai în
cearcă și astăzi, in fel și chip, să 
convingă popoarele că reî iceperea 
„războiului rece" este inevitabilă.

Jelind cu atita amar ceva ce nu 
a murit, nu este greu să-ți dai sea
ma că bocetele , lor sînt provocate 
nu de moartea „spiritului Genevei", 
ci dc dorința lor de a înmormînta 

ii . - 1 speranțele popoarelor în rezolvarea 
. ! celor mai încurcate treburi interra-

„ — . j-onaje p€ cajea tratativelor pașni
ce între statele interesate.

Faptul că la Geneva nu s-au ob- 
, ținut rezultate importante înscam- 
! nă că a reînceput ..războiul rece” ?
Nici un om cu mintea luminată nu' 
poate să susțină cu rrîna p» inimă 
un asemena lucru. Chiar dacă nu « 

, obținut rezultatele pe care omenirea 
le aștepta, conferința miniștrilor de 

j Externe a fost folositoare. Cores
pondentul din Washington al agen
ției „France Prcsse" scria in acest 
sens că în unele cercuri politice din 

l Statele Unite există părerea că . spi
ritul de la Geneva nu a murit... 
; Conferința din luna iulie a consti- 
I tuit începutul unei era noi în trata- 
tive’e dintre Est si Vest".

1 Chiar dacă nil a obținut rezultate 
concrete, conferința de la Geneva a 

, arătat două lucruri. Mai întîi de 
toate că, în absolut toate nroblcme- 
le d’scutate există multe punc
te asupra cărora cele patru pu
teri sînt de acord. In al doilea rînd.

Oamenii muncii italieni 
luptă pentru 

îmbunătățirea traiului lor
ROMA. — Agerpres :
In diferitele regiuni ale Italiei se 

desfășoară acțiuni ale clasei munci
toare pentru ridicarea nivelului de 
trai. La Roma sint In grevă metalur- 
giștii de ta 33 de întreprinderi care 
cer mărirea i ’ 
contractelor de muncă. In sprijinul 
unor revendicări similare au declarat ! --- w ...... .. .. . . |

I

sprijinul 
declarat

grevă muncitorii și funcționarii de ta 
întreprinderile de gaz și muncitorii 
constructori din Roma.

In fața Camerei dc muncă din 
Roma au avut loc in ziua de 22 no
iembrie violente ciocniri intre mrle de 
greviști care manifestau acolo și po
liție. Mai multe persoane au fost ră
nite. 50 de manifestant! din rindurile 
greviștilor au fost arestat!.

Proteste împotriva 
îngrădirii libertății 

de informare în S.U.A
WASHINGTON - (A2crpres).: A- 

soclația directorilor de ziare copro
prietare ale agen|lei Associated Press, 
întrunită la Colorado Springs in ca
drul congresului ei anual, a adoptat o 
rezoluție condamnînd metodele de 
securitate guvernamentale „care tind £3 conhrmaVfâptul'că'lupta pentru 
să ascundă* publicului american fapte pace nu este un lucru ușor, că în 
în legătură cu propriul său guvern”. ' luota pentru micșorarea încordării

AcnriaHn i î„ intemafonalc se mai rid’c-t înc.^ ne-Asociația învinuiește guvernul In num?r,le obs«aco!e artificiale. Con
spectai pentru menținerea ordonanței ; ferlnța a arătat, de asemenea, că 
executive din 1953 care ..conferă orga- ideea tratativelor este cu a'it mal 
nelor civile ale guvernului prerogative puternică in inimile^ popoarelor, cu 
nejustificate sau abuzive, permițind 
clasarea ca secrete a unor documente 
care ar putea fi publicate fără a pri- pUfr|jCe din toate țările lumii, presa 
mejdui securitatea națiunii”.

cît sînt mai mari si mai grele ob- 
«tăcotele care se ridică.

Sub puternica presiune a opiniei

occidentală și politicienii din aceste

țări au început să dea înapoi. In 
presa din Germania occidentală, de 
pildă, se fac auzite tot mai multe 
glasuri care apreciază rezultatele 
conferinței de la Geneva si care a- 
rată că există căi reale pentru re
zolvarea problemei germane. Ziarul 
„Frankfurter Ruadschau" a denfâs-
cat versiunea care circula în Ger
mania ftccidehtală și anume că mi
niștrii puterilor occidentale ar fi a- 
părat, chipurile, la Geneva, intere
sele poporului german. ..Puterile oc
cidentale — scrie ziarul — au pro
pus lui Molotov să cumpere o mar
fă învechită — Germania unificată, 
inclusă în blocul Nord-Atlantic, cu 
toate că în occident se găsesc multi 

| care n-ar da pentru această rămă- 
I șiță a perioadei „politicii dc pc po- 
I zitii de forță" nici măcar un ban.
Miniștrii occidentali au știut mai 
bin? ca oricare altul că partea so- 

l vietică nu poate discuta o asemenea 
i propunere și ci au precedat exact ca 
|un om care bagă un nasture de la 
un pantalon Intr-un automat și 
care, pc urmă, rămîne foarte mirat 1 
că nu iese nimic de acolo". Majo
ritatea presei social-dcmocrate din1

Post" respinge energic afirmațiile 
ziarului „Daily News” care scria că 
„după conferința de la Geneva, răz
boiul rece a început". „Aceasta este, 
desigur, o absurditate—scria „Nev/ 
York Post”. Firește că toți sînt dc 
acord că situația s.a complicat. Dar 
afirmația că a reînceput conflictul 
dinaintea Genevei este o inepție. 
I-ntîlnirca șefilor guvernelor a ară
tat că ideea războiului s-a înve
chit... A afirma cu tristețe că „răz
boiul rece" a reînceput înseamnă a 
da dovadă de o necunoaștere to
tală a transformărilor caracteristi
ce luptei".

Deosebit de semnificative în ceea 
ce privește atitudinea opiniei publi
ce Internaționale sînt si declarațiile 
făcute dc Dulles după terminară 
conferinței. Dulles nu s-a încumetat 
să proclame mort „spiritul Geae- 

( vei". Faptul acesta arată că opinia 
.publică din Statele Unite este favo
rabilă continuării unei politici dc 
reglementare a problemelor interna
ționale pc calea

Nu mai puțin 
părerile ziarului

tratativelor, 
interesante sînt și 
„Osservatorc Ro-

recunoaște că 1Vaticanului Acest 
(Conferința de la Geneva va aduce !ba « “n arlic^ !nrc.“Ir-''
i foloase în rezolvarea problemei ger- subliniază că deși nu a fost reah- 
mane ..Dacă examinăm cu aientic ?at *'n acord miniștrii Afaceri-mane ,,Dacă examinăm cu atentic 
situația — scria ziarul „Westfail- 
sche Pundschau” — trebuie să re- 

j cunoaștem că conferința de la Ge
neva a avut oarecari rezultat’... 
Succesul conferinței cons'ă. de p 1- 

I dă, ii aceea că acum fiecare trebuie 
să înțeleagă: ca’ea acordurilor dc 

; la Paris, a politicii de pc poz’ții de 
I forță, a partirnfirii Germaniei uni
ficate la N.A.T.O. nu va duce la 
unificarea Germaniei..."

In ceea ce privește Statele Unite, 
este necesar să arătăm că unele 

l cercuri americane și-au dat seama 
1 de necesitatea de a examina mai 
lucid perspectivele dezvoltării eve
nimentelor internaționale dimă ter
minarea conferinței de la Geneva. 
In cercurile ziaristice americane se 
arată că declarațiile sumbre despre 
lipsa de perspectivă pe viitor a tra
tativelor. îndemnurile dc a folosi din 

; nou metodele „războiului rece" II 
sc par lipsite de sens observatorilor 

[ și unor reprezentanți ai cercurilor 
I oficiale. Astfel, ziarul „New York

lor Externe, rămîne speranța de a 
se asigura coexistența pașnică a 
popoarelor. ”
scrie ziarul - nu a dispărut. El s-a 
transformat într-un spirit al po
poarelor".

lată, prin urmare, în ce constă 
problema. Cei care susțin că „Spi
ritul Genevei" nu mai există se în- 
șala amarnic și se leagănă in iluzii 
primejdioase. Cei care vor dispari
ția acestui spirit vor culege roade 
care le vor face numai neplăceri.

Popoarele știu prea bine ce au 
de făcut. Ele vor continua lupta 
pentru rezolvarea tuturor proble
melor internaționale pe calea trata
tivelor. Faptul că la Geneva nu s-a 
ajuns încă la o înțelegere demon
strează tocmai necesitatea conti
nuării acestei lunte. Problemele care 
3» fost dezbătute timp dc trei săp- 
tămîni la Geneva pot fi reglemen
tate Popoarele vor ști și pot să im
pună acest lucru.

EUGEN PHOEBUS

..Spiritul Genevei
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